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az egyiptomi állásokat
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Odd Bull tábornok Mose Dájánnal tárgyalt 
a megfigyelők biztonságáról

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL -

A ZSIDÓK TÜNTETÉSEI MIATTm meg hmm szakítani
AMERIKAI LÁTOGATÁSÁT

Az izraeli légihaderő tegnap 
három támadást hajtott végre az 
egyiptomi állások ellen a Szuezi 
csatorna övezetében. A sikeres ak 

I dókból valamennyi repülőgépünk 
I sértetlenül tért vissza támaszpont- 
:jára.

Az első támadás délelőtt ne- 
j gyed 11-kor indult és repülőink 
■ ekkor 25 kilométer mélységre ha­

toltak be egyiptomi területre a 
Csatorna-övezet középső szaka­
szán. Ez a támadás fél 11-kor ért 
véget és pontosan egy órával ké­
sőbb indult a támadók második 
hulláma ugyanezen a szakaszon, 
ugyancsak a Csatornától 25 kilo­
méterre fekvő célpontok ellen. 
Ezúttal tíz percig tartott a táma­
dás.

Vihar egy Pompidounak nyilvánított Izráel- és zsidóellenes nyilatkozat 
miatt Chicagóban rendőrök mentették ki az elnököt a tüntetők közül 

Egy New ír ork melletti repülőtéren is felháborodott zsidók fogadták
Georges Pompidou francia elnök közölte az amerikai kormány- 

inai. hogy ha nem akadályoznak meg New Yorkban olyan méretű 
tüntetéseket a zsidók részéröl. mint amellyel Chicagóban fogadták, 
két nappal korábban fejezi be látogatását az Egyesült Államokban 
„ ma resttel egynesen hazautazik, kihagyva programjából New York 
sárosát. Pompidou Chicagóból érkezett New Yorkba, ahol több mint 
tízezer főnyi tömeg viharos tüntetéssel fogadta. A chicagói látogatás 
más okokhnl is botrányosnak nevezhető: Jean Bélard. az elnök szó- 
vivóié sajtófogadáson kijelentette, hogy Pompidou „vallási és faji 
államnak" nevezte Izraelt, amely jól tenné, ha megszakítaná kap­
csolata! más országokban élő azonos vallási! és fajú polgárokkal, 
l /i n kijelentést később maga Jean Bélard megcáfolta.

nak kell lennie, amint a szom­
szédai is közel-keleti államok"’.

elé, a Chicago. (Reuter 1EP. SÍ). —
ellen­ \z ! -.emit Államok. Izráel és
ie a cc-.sz világ zsidósága körében
íhuda óriási megdöbbenést keltett a
a be- Georges Pompidou francia elnök­

ra- nek uik jdonított kijelentés, amc-
Jől a Hct Jean Bélard. aki az elnök
kiug- ..me'.' tű ián a sajtófőnök fel­
íl tör nit! be. sajtófogadáson is­
t be- ii. V el­
perc nök azt megelőzőleg fogadta a

iesít- .-m /sido szervezetek öttagú
ühiim ildöUsc ! é- lean Bélárd az el- 

küldöttség előterjeszté-
-,-re .'.ott válaszát ismertette.

bete­ n: Pompidou azt mon­
gség dotta volna, hogy I

Izraelnek le kell mondania „az j
gól- állam vallási es faji jellegéről, j

>zpo- valamint meg kell szüntetnie j
likőr vallási és faji kapcsolatait más
tclso országokban élő polgárokkal".
: tá­ X nyilatkozatnak ezt a formáját
lé el Reuter e- a francia távirati iro- 

dak. a Chicago Tribune című 
. p .. a CBS televízióhálózat is

A nyilatkozat szombaton, izrá-
jkik. . 1 idő -./érint a késő éjjeli órák­

de ul hangzott el. Pompidou és
ierc- • . jutva a rendkívüli vissz­
51 a hangot. amelyet Jean Béláidnak
visz- a közlése keltett, intézkedtek.
tpus nogy azonnal erélyes cáfolat je­

lenjen meg, amelyet ugyanez a
fár- icui Bélárd adott ki. A szóvivő
68. kijeienette. hogy szavait félreér­

íely te:!-.'• es helytelen értelmezésben
jó •óztuk nyihanosságra. Jigál Lo-

■tort szm. az. izráeli rádió munkatár­
szül sa Ne- Yorkból telefonon fel-
sora hívtu Belardot. aki felháborodot-i
szé­ in ki .lentett:- hogy hallgatói te
nfél védték, mert csak azt mondta.

szló „Izraelnek közel-keleti állam-

ABA EVEN: VÁRAK03
sor­ A külügyminiszter i visszevő
:i a i •Az arab terroristák merényle-
ban i ü repülőgépek és utasaik ellen
75. 1 undort és visszatetszést váltottak
át­ ki Európában — mondotta Aba

tét. I h'en külügyminiszter, aki tegnap
fö- 1 '"-te érkezett vissza öt nyugat-
t a 1 európai országban tett látogatá­
tál- 1 sáról. — Általában az a nézet 

uralkodik, hogy nem szabad meg
ádi 1 jutalmazni a terroristákat és ez-

1 Jeruzsálem! szerkesztőségével foly 
látott telefonbeszélgetése során is 
azt mondotta, hogy Pompidou 
kijelentései még csak nem is ha­
sonlítottak azokhoz, amelyeket 
Jeán Bélárd a francia elnök nevé­
ben a nyilvánossággal közölt.

Cohen rabbi szerint az elnök 
kijelentette, hogy Izraelt nagyon 
erős államnak tartja, de meg kell 
teremteni a lehetőséget arra, hogy 
békében éljen a szomszédaival. A 
líbiai fegyverszállítással kapcso­
latban Pompidou azt mondotta,

P"’*

M.

GEORGES POMPIDOUT 
CHICAGÓBAN

A r

A szóvivő nem magyarázta meg, j 
hogy mit ért „közelkeleti állam” j 
alatt.

A Pompidounál járó küldött­
ség tagjai kijelentették, hogy Pom 
pidou nem tette előttük azokat a 
kijelentéseket, amelyeket a lapok­
ban és a televízióban közöltek. 
Seymour Coben rabbi, aki a kül­
döttséget vezette, az izraeli rádió i

annak, hogy lazítani kívánnák a

Csökkentették 
a külföldre utazók 
deviza-kiutalását

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — A külföldre utazó 

ben tanácskozások folynak, de izraeli polgár ma reggeltől kezd- 
mindeddig nem merült fel semmi jve az eddiginél lényegesen ki­
lónk rét javaslat sebb deviza-kiutalásban részesül.

A pénzügyminisztérium javasla­
tára a gazdasági miniszterek bi-

crt nem szabad beszüntetni a 
iégiközlekedést Izraellel. Az euró­
pai repülő-hatóságok és különbö­
ző nemzetközi testületek kereté-

A külügyminiszter, aki Hollan­
diát. N yugat-N émetországot, Lu­
xemburgot és Belgiumot kereste 
'ej- ezen kívül pedig londoni ,.ma 
-an látogatása kor” Michael Ste- 
Aart külügyminiszterrel és más 
magasrangú hivatalnokokkal ta-

zottsága jóváhagyta a devizakor­
látozást.

A ma életbelépő rendelkezés 
értelmében a maximális deviza­
kiutalás, amit izraeli polgár kiü­

tközött. kijelentette, bogy kör- földre utazása esetén kaphat, 250 
l!,ja, amelyet főleg gazdasági kér- ! dollár, míg eddig 500 dollárat kap 
'léseknek szentelt, várakozáson fe hatott, illetve 370 dolláit, hogyha 
dl sikeres volt. Németországról : két év előtt második útra indult, 

szólva kijelentette, hogy Bonn ki I

ÖNTETŐK VESZIK KÖRÜL 
(A UPI rádiófelvétele)

hogy hosszú távon ez a tranzak­
ció is Izráel érdekeit szolgálja, 
mert nyugati befolyást biztosít a 
térségben. Arra a kérdésre, hogy 
miért nem szállítja le a Mirage 
gépeket Izraelnek, az volt a vá­
lasz, hogy amennyiben Líbia meg 
szegi a szerződésben vállalt köte­
lezettségeit és más államnak adná 
át a gépeket. Franciaország felül­
vizsgálja majd ezt a problémát.

A békét illetően Pompidou is­
mert álláspontját hangoztatta, 
hogy közvetlen tárgyalások most 
nem képzelhetők el Izrael es az 
arab államok között, mert ez a 
győző és a legyőzött közötti érint­
kezés volna és az arabok ehhez 
nem akarnak hozzájárulni. Pom­
pidou kijelentette még, hogy kor­
mánya a négy nagyhatalom kö­
zötti megegyezésben látja a meg­
oldást, amely Izrael számára biz­
tos határokat jelentene, valamint 
garantálná a szabad hajózást a 
Szuezi-csatornán és az akabai 
öbölben.

Pompidou azt is hangoztatta, 
hogy sem a francia kormány, sem 
pedig önmaga nem antiszemita.

Az újságírók, akik jelen voltak 
Jean Bélárd sajtófogadásán, egy­
öntetűen azt állítják, hogy ponto­
san lejegyezték a szóvivő szavait 
és nem fér hozzá kétség, hogy ki­
jelentésének első verziója felel 
meg a valóságnak. Lehetséges, 
hogy az általa közölt szöveg Jean 
Bélárd egyéni értelmezése és 

alighanem kifejezi a francia tá­
jékoztatási minisztérium felfo­
gását.

Ez a minisztérium figyelmeztette

az amerikai zsidó vezetőket arra, 
hogy a francia zsidókra kellemet­
len következményekkel járna, ha 
Amerikában sérelem érné Pom­
pidou elnököt a zsidók tüntetései 
miatt.

Pompidout rendkívül viharos 
tüntetés fogadta Chicagóban. 
Tízezerre becsült tüntető tö­
meg. amely főként chicagói és 
környéki zsidókból állt. becs­
mérlő szavakat kiáltozott felé­
je.

A rendőrség körülvette Pompi­
dout és feleségét, hogy utat nyis­
sanak számukra a szállodához, 
ahol díszvacsorát adtak tisztele­
tükre. Amikor az elnök autója a 
szálloda bejáratához érkezett. ,,Le 
Pompidouval!”. „ördög vigyen el 
Pompidou!” kiáltozások hangzot­
tak. Ez volt a legélesebb francia- 
ellenes tüntetés a francia elnök 
ellen, amióta megkezdte hivatalos 
látogatását az Egyesült Államok­
ban. A tömeg két órán át várt 
Pompidoura, héber dalokat éne­
kelt és a feliratok százait lobog­
tatta, amelyeknek szövegei töb­
bek között így szóltak: ,-Zola 
igen, Pompidou nem!". „Éljen 
Franciaország, le Pompidouval! ’ 
..Pompidou, meg emlékezünk 
Münchenre!”

A helyzet rendkívül feszült 
volt. amikor sokszáz tüntető kö­
zeledett az elnök kocsijához- ami 
kor annak- ajtaját kinyitották, Ek­
kor több mint tíz hatalmas rend­
őr lépett közbe és vezette az el­
nököt a szállodába.

New York. (Reuter. UPI). — 
A New York melletti White Pla­
ins villanegyed kis repülőterén 
két és fél ezer főnyi tömeg tünte­
tett Georges Pompidou ellen, ami 
kor new-yorki látogatásra oda ér 
kezelt. A francia elnök Emil Mos 
bacher junior amerikai protokol- 
főnök vendége ma reggelig, ami­
kor New Yorka kellene átmen­
nie kétnapos látogatásra, amellyel 
le is zárná amerikai útját. Az el­
nök környezetéből közölték, hogy 

Pompidou Washington tudomá

A SZOCIALISTÁK GYŐZTEK AZ OSZTRÁK 
VÁLASZTÁSOKON

A zsidó Bruno Kreiskv lesz a kancellár
Bécs. (UPI). — Az osztrák par 

lamenti választások a szocialisták 
győzelmével végződtek és Bruno 
Kreisky 59 éves zsidó szocialista 
vezér alakít kormányt. Ausztria 
történelmében ő az első zsidó 
kancellár. A szocialisták a parla­
ment 165 mandátumából 81-et 
kaptak meg, héttel többet, mint 
eddig, míg a konzervatív párt, 
amely eddig uralmon volt, 78 he­
lyet kapott és elvesztette abszolút 
többségét. Az eddigi kormánypárt 
nak 85 képviselője volt a parla­
mentben.

A két nagy párton kívül csak a 
jobboldali Szabadságpárt jutott 
be a képviselőházba hat mandá­
tummal, míg a kommunisták és 
a neonácik nem szereztek mandá­
tumot. Kreisky, aki a késő esti 
órákban bejelentette győzelmét,

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelenté­

se szerint mára átmeneti felhőze 
tű időjárás várható, az ország 
északi és középső részében nehéz 
záporesök lehetségesek. Mára várt 
hőmérsékletek: Jeruzsálem 8—16, 
Tel Aviv 11—19. Haifa 14—19. 
Tudd 10—19. Beér Séva 9—20. 
Ejlát 15—24 fok.

e A gázai sáv fő útján tegnap 
i este 6 órakor kézigránátot dob­

tak egy zsúfolt Egged autóbuszra, 
i amely 90 arab munkást hozott 

visszaa Izraelből az övezetbe, de 
a gránát célt tévesztett

közölte, hogy nagy koalícióra tö­
rekszik a konzervatívokkal. Ilyen 
összetételű kormánya volt Auszt­
riának 1962 és 66 között is. A 
szocialisták nagy győzelme elle­
nére nem kaptak abszolút több­
séget és így önállóan nem tudnak 
kormányt alakítani. Úgyszólván 
semmi lehetősége nincs annak, 
hogy a szocialisták a kis Szabad­
ságpárttal egyezséget kössenek.

Dili 1 órakor indultak repü­
lőink harmadszor az egyiptomi 
célpontok elleni támadásra, — 
ugyancsak a Csatorna középső 
szakaszán.

A hadsereg szóvivője tegnap 
közölte, hogy

Bányai Gabi hadnagyot Givát
Chájimból.

aki február 20-án halálos sebeket 
kapott a Szuezi csatornánál és 
másnap belehalt sebesülésébe, utó­
lagosan

főhadnaggyá léptették elő.
Mose Dáján hadügyminiszter 

tegnap Jeruzsálemben fogadta 
Odd Bull tábornokot, az UNO- 
megfigyelőkar főnökét. A talál­
kozót Odd Bull kérte, aki főleg 
a Szuezi csatorna mentén műkö­
dő UNO-megfigyelők biztonságá­
ról tárgyalt a hadügyminiszter­
rel. Ismeretes, hogy az utóbbi idő 
ben több ízben érték egyiptomi 
támadások a Csatorna izráeli ol- 

I dalán lévő megfigyelőállomásokat 
I többek között egyiptomi re­

pülők bombáztak egy állást, mely 
nek megfigyelője és a mellette tar 
tózkodó izráeli összeköttiszt meg­
sebesült.

Bull tábornok előzőleg Kairó­
ban tárgyalt a megfigyel őál 1 ások 
elleni támadások beszüntetéséről.

KAIRÓBAN TÁRGYAL VLADIMIR VINOGRADOV 
SZOVJET KÜLÜGYMINISZTER HELYETTES

JÉ&:

Kairó (II P). X ladimir Vinogradov helyettes szovjet külügy­
miniszter. aki szombaton a késő esti órákban Kairóba érkezett, meg­
kezdte »lebeszéléseit Vlachmud Riad egyiptomi külügyminiszterrel. 
Kairóban Invitáló közölték hogy a tárgyalásokon -szme-'serék 
foly nak a közelkeleti krízissel kapcsolatban. Vinogradov látogatása 
a Közelkelettel kapcsolatos széleskörű diplomáciai tevékenység egy 

I részét képezi. (A UPI rádiófelvétele)
• •

A SWISSAIR KÜLÖBÍGÉPE MA ESTE 
HOZZA LUDDRA A 24 KOPORSÓT

Golda Méir gyászbeszédet Erand a Swissair gép áldozatainak 
holnapi dísztemetésén Jeruzsálemben

A kormány tegnap megbízta 
Mose Dáján hadügyminisztert, 
valamint a vallásügyi, rendőrsé­
gi és közlekedésügyi minisztere-

sára

sége veszi át a koporsókat, és el­
kíséri azokat Jeruzsálembe, ahol 
felravatalozzák őket. A koporsó­
kat katonai kommandearokon, 

adta, ha nem akadályoz- * két, hogy gondoskodjanak a sváj- j díszkítérettel viszik a fővárosba.
Kedden délelőtt 10-től 1-ig a 

nagyközönség elvonulhat a rava­
talok előtt, a Binjáné Háumá élőt 

ja a gyászbeszédet. A központi ; ti téren, majd 1 és fél 2 között 
gyászszertartást a Binjáné Háumá; csak a hozzátartozókat és a

nak meg olyan formájú tűnte 
léseket, mint amellyel Chicagó­
ban fogadták, nem látogat cl 
New Yorkba, hanem azonnal 
visszautazik Frandaországba.
A tüntetés egyébként ezen a re 

pülőtéren nem volt túlságosan vi­
haros. de a rendfenntartó köze­
gek ezúttal nem is engedték- hogy 
a tömeg közelébe jusson, hanem 
sietve a protokollfőnök villájába 
kísérték az elnök és felesége autó 
ját.

New York városa és New York 
állam hivatalosan nem akarta fo­
gadni az elnököt és White Plains 
repülőterén csak New York ál­
lam egyik alacsonyrangú tisztvi­
selője tisztelgett előtte.

ci repülőgépkatasztrófa áldozatai­
nak díszes temetéséről, amelyen 

I Golda Méir miniszterelnök mond

ként az egyetlen magánautó, 
amely az autóbuszokon kívül 
részt vehet a temetési menetben.

Terrorista támadás 
a hókotró gép eilen
Az Uj Kelet katonai tudósítója 

jelenti: A libánoni határ közele- 
me s- , ben a szabotőrök tovább folytat-

! gyászszertartást, amelyet hang-

előtti téren tartják meg. ’■ hívottakat engedik be a térre.
A luddi repülőtéren és az oda j 

vezető úton ma félárbocra húz­
zák a gvászfátyollal bevont nem- , - - ,is-piipt 1 szűrökön közvetítenek. Slomo Go zeti lobogókat es fekete lepellel* . ■ . ,
vonják be az épület bejáratát. A rcn tábornok katonai főrabbi ira- 
merénylet zsidó áldozatainak ma- ) 'W-ha. Golda Me.r miniszterelnök 
radványait 24 koporsóban ma es-! gyászbeszede után, 2 orakor "

! ják támadásaikat. Tegnap reggi
19 órakor a határ közelében fekvő 

Az 1 óra 40 perckor kezdődő Soméra falu véaén fekvő ház

te 9 órakor hozza Luddra a j résztvevők autóbuszokon indul- 
Swissair külön-repülőgépe, ame- nak a halottaskocsik nyomában a 
lyen a külfödi zsidó áldozatoka kultodi zsidó 
családtagjai is érkeznek.

A repülőtéren az ottani dolgo­
zók tegnap kiválasztott küldött-

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett édesanyánk

LEA GRÜNER
elhunyt.

Temetése ma, március 2-án, hétfőn d. u. 
Kfár Szóidban.

Xóá-kor lesz

Gyászolják: leányai Orah, Kfár-Szoltl, Ilonka, 
Baia-Mare, vejei, unokái, dédunokái és 
szerető ápolónője, Rózsika

Hár Hámenuchot temetőbe, ahol 
a szokásos temetési szertartást

aiatt kisebb pokolgép robbant, 
amely kárt okozott az épületben. 
Senki sem sebesült meg.

A terroristák, akik tegnap a Go- 
a lánon elért „óriási győzelmekről” 

szóló jelentéseket adtak ki, va­
lójában csak egy támadást hajtot­
tak végre: bazookából lőttek az 
egyik hókotró gépre, amely a

folytatják le, de nem lesznek ! Chermonra vezető utat tartja sza- 
gyászbeszédek. A temetésen Zál- j badon. Az elhagyottan álló hó­
mán Sázár államelnök is részt j kotró gép megsérült. Senki sem 
vesz. Az elnök autója lesz egyéb- j volt a közelben.

Megboldogult drágánk
JEH9SUÄ EVEN-G0LDSTE1N ' ' 

(Hákohén)
elhunytának slosimján áldozunk emlékének 1970 március 
5-én — -R ns to — csütörtök d. u. 4.30-kor, a kör­
zeti temetőben, Cholon—Bát-Jám.

Autóbusz indul 3.45-kor a gyászháztól, Rámát-Gán, 
Schunát Fűltél, Háurim u.

A CSALÁD

Fájdalomtól porig sújtva jelentjük, hogy drága, jóságos, 

szeretett férjem, imádott édesapám, testvérünk, apósom, 

rokonunk

VAS SÁNDOR
Mezőtúr — Herzlia

elhunyt és tegnap, március 1-én a herzliai temetőben örök 

nyugalomra helyeztük.

Gyászolják: felesége Maris, leánya Zsuzsi 

(Strimbergné), testvérei, veje és a kiterjedt 

rokonság az országban és külföldön.
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A SÁTÁNI HA0JÁRÍT
A fokozott, alighanem példát­

lan hadjárat, amelyet a szovjet 
hatóságok szerveznek Izráel el­
len. mozgósítva magas pozíciót 
betöltő szovjet zsidókat is, a világ 
legaljasabb rendszereinek legalja­
sabb cselekedeteire emlékeztet. 
Egyike azoknak, akik a legelve­
temültebb szerepet viszik az Iz- 
ráel ellenes hadjáratban. Áháron 
Vergelisz azt írta szenny iratában, 
urainak parancsára, hogy ,.a 
progresszív erők Izraelben és más 
országokban meg kell hogy véd­
jék a zsidókat a cionizmustól, a- 
mely az antiszemitizmust szövetsé 
gessé változtatja”. Hírmagyarázók 
úgy vélik, ezeknek a szavaknak a 
célja, figyelmeztetni Izraelt, hogy 
..politikája idézi majd elő, hogy a 
Szovjetunióban lappangó antisze­
mitizmus a felszínre tör”. Azt hi­
szi talán Vergelisz hogy biztatni 
kell az antiszemitizmust a Szov­
jetunióban? Az antiszemitizmus 
már hosszú ideje létezik Szovjet- 
oroszországban és napról napra 
fokozódik. Vajon az anti-izráeli 
hadjárat nem egyike-e az antisze­
mita tüneteknek a sok közül a 
Szovjetunióban?

Nem véletlen, hogy magas po­
zíciójú zsidók mozgósítása az Iz- 
ráel-ellenes hadjáratban egyidő- 
ben történik a szovjet helyettes 
külügyminiszter egyiptomi látoga­
tásával és annak a lehetőségnek 
a szellőztetésével, hogy további 
fegyvereket szállítanak az arabok 
nak. Ez a kettő egybekapcsolódik 
a sátáni szándékú szovjet vezetők­
nél. A szovjet vezetők nemcsak 
modern fegyvert szállítanak jelen 
tős mennyiségben Izráel ellensé­
geinek, hanem azt zsidók nevében 
akarják megtenni. Csak pokolbeli 
lények tudnak ilyen rendszereket 
kitalálni.

A hatalmas Szovjetunió azért 
alkalmaz ilyen eszközöket, hogy 
Izraelt marranus zsidók utján fe­
nyegessék, de ugyanakkor Izráel 
rágalmazásával a szovjet zsidósá­
got is fenyegetik. Úgy látszik, 
hogy a Kreml urai nem ismerik 
sem Izráelt, sem pedig a zsidó 
népet. Fenyegetések, megkülönböz
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Az igaiságügyminiszter javasolja!

Á KORMÁNY VEGYE TUDOMÁSUL 
Ä TÉVÉ SZOMBATI MŰKÖDÉSÉT

A kormány valószínűleg elfogadja Jákov Simson Sapira előterjesztését

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
FEBKUAR 28-IG 9.40 FONT, 
MÁRCIUS l-TÖL HAVONTA 

11.— FONT.
Tel-Aviv, POR. 831. 

Postabank: 4-04444-6.
HAIFA:

Grünberge r,
Shapira 13. Telefon: 62453 

Telefon éjjel: 527010 
JERUZSÁLEM: 

Erdős: Telefon: 24723. 
délután 4—6 között 

Landau,
Keres utca 12 vagy 

Jánáj utca 12 (Binján Gád) 
Telefon: 26046

— A törvényszék nem avatko­
zik be a labdarúgó szövetség fe- 

: gyeimi bizottságának ítéleteibe. 
I Ezt közölte pénteken Sulamit 

Wallenstein tei-aviví törvényszé- 
: ki bírónő, aki a múlt héten tár- 
I gyalta Nátáne! Sárábi, a Hápocl 
I Mármorek labdarúgó csapata tag- 
I iának fellebbezését. Sárábit a fut- 
; báliszövetség fegyelmi bizottsága 
i két évre eltiltotta a játéktól, mert 
I követ dobott a bíróra, a játékos 
I azonban a törvényszékhez felleb- 
: bezett. A bírónő megállapította, 
i hogy a labdarúgó szövetség és 
j annak fegyelmi bizottsága auto­

nóm szerv, amelynek határozatá­
ba nincs mód és ok beavatkozni.
e HOTEL PENZIÓ REICH. Jeru­
zsálem, Bét Hákerem, telelőn: 
53121. Napi 27 font, plusz ad^k tel­
jes penzió egy személynek március 
15-ig. Használja ki az alkai-uat, 
rYYYvrv>n?yv’orvsYVWsr-/>fVV¥YYVVYY

NEM VITÁS 
LEGJOBB KÖNYVTÁR

a

HADASH
Nyitva 9—1 és 4—7-ig

Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4. ;
(Járkon szállónál) Tel. 59684

I s JERUZSÁLEMBEN lakásfelosz- 
j latás miatt olcsón eladók bútorok, 
! gumiavir szápá. ágyak, frizsider, 
I stb. Csak holnap, kedden. Hing 
I George 13., 9-17 óra közt.
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HOH © NA FANJA

Március 14-én, szombat este 
8 órai kezdettel rendezzük 

az ULÄM CHÉNBEN 
a hagyományos

PUR1M-BÄLT
a nahariai EDEN HOTEL 
zenekarának közreműködé­

sével. Értékes tombola- 
tárgyak. Ezúton hívjuk meg 

natanjai és környékbeli, 
magyarajka barátainkat.

Meghívók kaphatók 
Weisz Simon kerékpár­
üzletben,Herzl-u. 4., és 
a HOH hölgytagjainál.

Jákov Simson Sapira igazság­
ügyminiszter azt javasolja a kor­
mánynak, hogy ne fogadja el a 
Rádióhatóság ellenzéki tagjainak 
fellebbezését a Rádióhatóság em­
lékezetes határozata ellen, amely- 
lyel j-'-váhagyta a tévé péntek esti, 
illetve szombati üzemeltetését. 
Mint emlékezetes, ez a határozat 
és az ellene benyújtott fellebbezés 
nagy közéleti vihart váltott ki né­
hány hónappal ezelőtt, miután a 
jeruzsálemi felsőbíróság tagja, 
Cvi Berenson bíró order nisi vég­
zést bocsátott ki magánlakásán 
pénteken este- amelynek értelmé­
ben elhárultak az akadályok a te-

vvwvwwywwwwwvwwvwwx |

Chug Jocéj Hungária
Jeruzsálem, Agripas u. 8

Ma, hétfőn este. 
pontosan 7.30 órakor
SÁJ ÁGN0N

irodalmi estet
rendezünk moádonunkban, 

prof. WEISZ MÉIR, 
SCHÖN DEZSŐ, 

dr. CVI MOSKOVITS, 
SÜSSMANN SIMON 

részvételével.
A napokban elhunyt 

Nobel-dijas író személyét 
és műveit ismertetjük.

Költséghozzájárulás 1.— IL. 
Mindenkit szívesen lát

a kulturbizottság
MUI*iHUUIFJW-AÄ*JUUUUUUUI**ÄA*ÄMlAl

* Az NSU izraeli képviseleté­
nek egyik központi garázsa, a- 
mely eddig a Montefiori-negved- 
ben működött, a vevőkör kibő­
vülése miatt átköltözött a Toce- 
ret Háárec utca 15 szám alá, 
ahol 2000 négyzetméter nagysá­
gú helyiségben működik. A ga­
rázs élén Joszéf Stern, a harminc 
éves szakmai gyakorlattal ren­
delkező főgepész áll.

e AKI JELEN VOLT 1969. decem­
ber 21-én reggel fél 9 órakor Tel- 
Cur megállónál történt autóbusz­
balesetnél, kérem, tanuságtétel cél­
jából jelentkezzen. Feldmann Her­
man, Tel-Cur, blokk 4/1.

levizió péntek esti üzemeltetése 
elől és már ugyanazon az este su­
gározták az első műsort, amely 
azóta is folytatódik.

Illetékes körök valószínűnek 
tartják, hogy a kormány egyik 
h-közelebbi minisztertanácsán 
tárgyal az igazságügyminiszter 
legújabb javaslata felől, és a Val­
lásos Nemzeti Párt miniiszterei, 
valamint Menáchem Begin ellen­
kezése dacára elfogadja a javas­
latot, ami a gyakorlatban azt je­
lenti, hogy folytatódik a televízió 
péntek esti üzemeltetése és a kor­
mány lemond az order nisi továb­
bi felsőbirósági tárgyalásáról.

Mint ismeretes, a kormány 
nem érvénytelenítette a választá­
sok előtt hozott elvi határozatát, 
amelynek értelmében a televízió a 
hét minden napján működhet. — 
Ehelyett a kormány a Rádióható­
ság igazgató tanácsához fordult és 
felkérte, hogy halassza el a pén­
tek esti műsor sugárzását bizo­
nyos időre, azzal az indokolással, 
hogy még folynak a koalíció ösz- 
szeállitására vonatkozó tárgyalá­
sok és a Vallásos Nemzeti Párt

vezetői ennek során kérték a ha­
tározat végrehajtásának elhalasz­
tását.

A Rádióhatóság hosszas vita 
után szavazást folytatott le, mely­
nek eredményeképpen a többség 
elutasította a kormány kérését, 
de az igazgatótanács 10 tagja 
óvást nyújtott be, amelyet a mi­
niszterelnök elfogadott.

Ennek nyomán került sor az 
order nisire, amely iránti kérést 
egy nem-vallásos tévé vevőkészü­
lék tulajdonos nyújtott be a felső­
bírósághoz. Berenson bíró döntvé 
nyében kötelezte a miniszterelnö­
köt, indokolja meg a felsőbíró­
ság előtt, miért akadályozza a 
tévé péntek esti üzemeltetését.

Most, változott körülmények 
folytán Jákov Simson igazságügy- 
miniszter helyesli, bogy a 
Rádióhatóság kisebbségi tagjai 
fellebbezésének elutasítását java­
solja. ami egyértelmű azzal, hogy 
a kormány lépjen vissza a felső- 
bírósági eljárás folytatásától Eb­
ben az esetben természetesen jog­
erőre emlkedik a Berensohn bíró 
által kibocsátott order nisi.

JICCHÁK RÁBIN:

AMERIKA GONDOSKODIK A FEGYVERKEZÉSI 
EGYENSÚLY FENNTARTÁSÁRÓL

Rábin nagykövet pozitív kiértékelése az amerikai kormány 
közelkeleti politikájáról

WIZO © TEL AVIV
rch. Arlozorov 100. 

Kedden, 3-án 6.30-kor
TEÁEST

CIMENT IMRE
előadása.

Tagokat és érdeklődőket 
szívesen látunk.

*UU06ÄÄUU0UUlAÄAÄ5UUUUUtiUUUUUUIAAj :

Jicchák Rábin nagykövet a ka 
tonai rádiónak telefonon adott 
nyilatkozatában, amelyet a pén­
tek esti híradóban sugároztak, ki­
jelentette: „Úgy hiszem, hogy 
Amerika nem fogja megengedni 
a közel-keleti erőegyensúly meg­
változtatását, és ha Izráel az eh­
hez szükséges fegyvereket fogja 
kérni, Amerika habozás nélkül 
meg fogja adni azokat, amint az 
előző években is tette.”

A nagykövet, diplomatikus mó 
dón, nem volt hajlandó találgatá­
sokba bocsátkozni, hogy milyen 
lesz Nixon elnök döntése a kért 
Skyhawk és Phantom gépek szál­
lítása ügyében — amelyet ma­
holnap tesznek közzé —, de sza­
vaiból kicsendült a biztos tudat, 
hogy a válasz pozitív lesz.

Az Egyesült Államok politiká­
jában a hatnapos háború óta 
nem változott az a sarkalatos 
elv. hogy nem engedi meg az 
erőegyensúly megbontását Izra­
el rovására.

Fel kell tételezni, hogy Nixon el­
nök ezt magyarázta a látogatóba

érkezett Pompidou francia elnök­
nek is. Hasonló értelme volt an­
nak a válasznak is, amelyet az 
amerikai elnök Koszigin jegyzé­
kére adott. A Szovjetunió minisz­
terelnöke ezzel a jegyzékkel arra 
akarta szorítani Angliát, Francia- 
országot és Amerikát, hogy gya­
koroljanak nyomást Izraelre az 
Egyiptom elleni katonai tevé­
kenység beszüntetése érdekében, 
egyben pedig eltérítse Amerikát 
attól a szándéktól, hogy további 
repülőgépeket szállítson Izrael­
nek.

Rábin tábornok kiemelte, hogy 
az amerikai válasz nem okolja 
Izráelt azért, hogy megszűnt a 
fegyvernyugvás, sőt ellenkezőleg, 
hangsúlyozza, hogy 

Izrael mindig hajlandó volt és 
ma is hajlandó a fegyvernyug­
vás helyreállítására.

Nixon válaszában arra is figyel­
meztette a Szovjetuniót, hogy a 
két nagyhatalom közös érdeke 
az, hogy ne avatkozzék be aktív 
módon a közel-keleti viszályba.

*«* «•
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LOTTO

AZ ELSŐ DU MLNLMUM 
75.000 FONT 

felgyűl 100.000 fontig.

tetések, aljas tettek és ördögi 
módszerek nem fölemlítették meg 
és nem is fogják megfélemlíteni. 
A náci uralom, vagy Sztálin rém­
uralma sem tudta megtörni a zsi­
dóságot. A Koszigin—Brezsnyev— 
Podgornyij triónak sem fog ez si­
kerülni. A zsidó szellem és a zsi­
dó fennmaradás ösztöne még erő­
sebb ma, amikor Izráel független 
állama létezik és legyőz minden 
antiszemita és Izráel-ellenes had­
járatot. A szovjet vezetők az el­
lenkező célt érik el vele. A világ 
mégjobban megismeri a szovjet 
rendszer és a Kreml urainak 
igazi arculatát.

Will TXgW n 11*9*13

lowid lejáratú 
kölesönkötvény

MAGAS HOZAM
E héten szerdán a következő sorozatok kerülnek kibocsátásra

Sorozat

18 hónapra 

12 hónapra 

6 hónapra 

3 hónapra

Vásárlási ár 
1000 fontonként

942ÜŐ

963,13
983.17
992.03

Évi tiszta hozam

8.625 o/0 

8.500 % 
8.000 % 

7.750 o/o

MA I 
ESTE

T

•-BEIM
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MEGVÁSÁROLHATÓ MINDEN BANKBAN 

ÉS AZ ÉRTÉKTŐZSDE TAGJAINÁL

A keddig benyújtott megrendelések előjogot élveznek a kibocsátásnál

18.00: Barátom, a ló. — Egy
kisfiú és egy idomított ló kaland­
jai.

18.30: Arab nyelvű műsor. — 
(Az árvizekről, üdvözletek, hirek, 
lapszemle.)

19.30: Hirek.
19.35: Dany Kaye önálló mű­

sora. Szórakoztató előadássoro­
zat. Ma esti partrnere: Charles 
Aznavour.

20.15: Tudományos műsor. A 
gyermekjátékokról. A jeruzsálemi 

I egyetem tudósai által végeztt ku- 
tatómnuka. — A Weizmann In­
tézet a gyógyszerkcszítéshez 
szükséges anyagokat keres. — A 
mesterséges esőről.
20.40: „Lehetetlen feladat.” — 

Kalandfilm sorozat. „A Rogosch 
akció.” Az ellenséges hatalom 
ügynöke készüléket rejtett el egy 
városban és ha ez a készülék mű­
ködésbe jön. akkor megsemmisíti 
a lakosságot. Dan Briggs és mun 
katársai megbízatást kapnak a 
készülék felkutatására. Nem tud 
ják pontosan milyen a külalakja, 
miként működik és hol rejtették 
el. A titkosügynökről csak annyit 
tudnak, hogy Rogosh a neve, de 
nem ismerik az arcát. Végül is si­
kerül megtalálni az ellenséges ügy 
nököt. akit közlekedési baleset 
ér. Amikor magához tér. hazája 
egyik börténének cellájában ta­
lálja magát. Ez a ..hazai börtön” 
természetesen csak kulissza, mely 
Briggsék munkáját van hivatva 
megkönnyíteni. Azt mesélik Ro- 
goshnak, hogy elvesztette emléke­
ző tehetségét és az akció óta már 
három cv telt el. Ezzel a trükkel 
akarják kiszedni titkát: hogy néz 
ki a veszélyes készülék és hol rej­
tette el.

21.30: Mábát - félórás hírma­
gazin. Egy mondat a Szentirásból 
és a Hátikva.

ISKOLATÉVE 
9.15: Angol 5. oszt.-nak.

10.25: Számtan (I. sorozat.)
11.00: Biológia 9. oszt.-nak. 
11.25: Matematika 8. oszt.-nak. 
12.00: Biológia 10. oszt.-nak. 
12.30: Természetrajz 7. oszt.-nak 
13.35: Szakrajz a 9. oszt.-nak. 
16.25: Angol 6. oszt.-nak.
16.44: Magányosan.
16.54: Az ókori Róma.
17.05: A sovány és bolondos 

lovag.
17.37: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek. (7, lecke, 2. rész).

abimaJI
Tel Aviv, március 2, hétfő 

a kisteremben
ODA-VISSZA

cvi

5730. Ádár 24.
1970. Március 2. Hétfő.

Az izráei rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és a 31.17 
hullámhosszon hallható

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS
(Csak hétköznapokon)

A. MŰSOR
I 12 13, 14, 17, 18. 10, 20. 23 és 

24 órakor.
B. MŰSOR

6.05, 7, 8, 9, 10, 12. 13. 14. 16, 17 
18, 19 könnyű héber nvélvén) 
19.30: (Jiddis), 20.30: (román-' 
20.45: (orosz) 22, 23. 24 órakor"* 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12, 13, 14, 17, 18, 19, 20, 22 

és 23 órakor.

B-műsor:

IZRAELI OPERA
Hétfő, március 2.

SZÉP HELÉNA 
GIANNI SCHICCHI

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

figyelem:
Választmányi ülés a tel-avivi 

HOH-ban.
A tel-avivi HOH 1970. március 2-án, 
hétfőn este 7.30 órakor a Hajarkon 
utca 61. sz. alatti helyiségében vá­
lasztmányi ülést tart. _ Külön 
meghívókat nem küldünk ki. Kér­
jük a t. választmányi tagokat, hogy 
teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek,

PETACH TIKVA
Szeretettel meghívjuk Petach 

Tikva és környéke magyarajkú kö­
zönségét március 8-án, vasárnap
este 8 órai kezdettel a Bét Hátál- ______ _____
mid kultúrtermében (Solomon u. ‘ nogA: A jók és a rosszak 
12.) tartandó eloujsagra. Szerkesz- RAMA; ölj eraller. ö!j
to: VVeíssburg Etus. Kozreműkod- -----
nek: Kaczér Ára, dr. Stark Valéria,
Spéter Éva, Reich Helen és Klein
Bözsi. Bevezető: Dr. Steinherz. _
Költséghozzájárulás 1.- font.

6. Má tovu, 6.10: torna, 6.20: zenélő 
óra. - 6.55: műsorismertetés 715. 
hanglemezek, - 7.55: sofőröknek" - 
8.10: reggeli zene, 8.55: Nagy em­
berek a kultúrtörténetemben 9 05* 
reggeli zene, 10.05: háziasszonyok­
nak, 12.05: A dolgozóknak és mun­
kaadóknak, 12.30: zenés hangos hír 
adó, 14.10: Hová menjünk ma este^ 
14.35: Hanglemezek, 15: ötven év­
vel ezelőtt történt, 15.05: hangie­
lemezek, 15.30: Az utolso mohikán 
15.35: könnyű és klasszikus, 16 05 
Uj hanglemezek, 16.35: héber daiok 
17.05: hanglemezek, 18.05: az Hiú­
ságnak. 21: ízlés dolga - Simon B-u- 
szinművész kívánság műsora. 22.05: 
Éjfélig - Ámosz Ettinger, 0.05: Há­
tikva.

A-műsor:
11.15: az elemi iskolásoknak. _

11.36: hanglemezek, 12.05: Narcisso 
Yepez gitározik, 12.35: Téma és va­
riációk, Hindemit. Szimfonikus 
metamorfózisok egy Weber témára 
13.05: Rokonkeresés. 13.15: A rádió 
szimfonikus zenekara játszik, vezé­
nyel Dália Atlasz, szólista Cheiied 
(cselló), műsoron Rossini, Haydn 
és Beethoven müvek, 14.10: Az 
anyának és gyereknek. 17.05: Arab 
nyelvlecke. 17.20: Bruch és Liadov 
művek. Szólista: Zino Francesca:i 
(hegedű), 18.05: Háláchá. 18.25: A 
szimfonikus poémáról. 18.55: A me­
zőgazdáknak. 19.15: Van válasz 
rádiójáték, 19.50: Tnách-részletek. 
20.10:: Hangos híradó, 21: Raymond 
Kohén zongorázik, Anthia Havi zon 
gorázik és Oscar Gillia gitározik. A 
Műsoron Brahms, Ravel, Falla 
Castelnuovo-Cedesco és Viia-Lobos 
müvei, 22: Hangjáték. 23.07: Éjsza­
kai hangverseny, Pergolesi, Mozart. 
Weber müvek, szólista: Glenn 
Gould (zongora), 0.05: Hátikva.

A hadsereg rádiója:
11.30: hanglemezek. 12.05: Déii 

I vendég. 12.30: hanglemezek. 13.30: 
i fegyverekről, 13.35: hanglemezek, - 

13.55: Közlemények katonáknak. 
16: kivánságlemezek, 17.05: üdvöz­
let dáliái, 17.30: Erec-jiszráéli törte 
net, 17.35: Kivánságlemezek, 13..05: 
Hanglemezek. 18.40: Hangos híradó 
19.10: Az este - 2. sz. stúdió. 20.10:
Jazz. 20.45: külföldi dalparádé, _
22.05: űri Zohár a mikrofon előtt. 
22.50: Rina Sáni felolvasása, 23.05; 
Hanglemezek. 23.30: Műsorzárás.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 - 7-30 - 939

ALLENBY: Olasz munka 
ARMON DÁVID: Emberrablás a 

Broadway-n
BEN JEHUDA: A 3S-as magaslat
CHEX: Lövöldözés a pokolra
CINERAMA: Alamo
ESZTER: Két férfi és egy nó
CÁFON: Az ítéletnap
GÁT: Éjféli cowboy
GORDON: Válás erőfeszítés nélkül
ORION: Lopott csókok
OPIIIR: Topáz
HÓD: A nagy kitörés
MAXIM: Popi
MUGRABI: A megegyezés
PEER: Az oroszlán télen
TCHELET: Én, mi és a többiek
TEL AVIV: A szélhámos
SDÉROT: Az utazás
JÁRÓN: A gyémántok útja

BÁT-JÁM
OREN: A szép amerikai 
SZAVION: Az ágy 
BÁT-JÁM: Az üldözött 
RÁMÁT JOSZÉF: Az elveszett em­

ber (2)
ACMAUT: Meztelenül

R.4MÁT-GÁN GIVATAJIM" 
SAVIT: Az édes Charity 
RAMÁT-GAN Justin 
LILY: A magányos farkas 
STUDIO: Casino Royai 
KESZEM: Zebra állomás nem 

válaszol
HADAR: Mayerling 
GAL-OR: Egy zsidó halála 
ORDEA: Valamikor a Nyugaton

Ügyeletes gyógyszertárak
TEL AVIVBAN

Frenkel, Hámelech George 28.. tel. 
223721; Jaffa, Ben Jehuda 172. te­
lefon: 224543; Rámát-Áviv. Síkún 
Rámát-Áviv, tel. 413353.
Balfour, Mászádá 1., tel: 62289.

OÁZIS: A szerelem forrása 
ORLY: Romeo és Julia 
ARMON: A kényszer

JERUZSÁLEM
ORION: Az elítélt bosszúja 
ORNOA: A legyőzhetetlenek 
HABIRA: ítéletnap 
ÁRNON: Gyilkosság cseh módon 
SEMADAR: A kastély 
JERUSAL.4JIM: Utazás az űrben 

2001-ben 
CHEN: Topáz
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CVI CUR:

A honvédelmi
vásárlásra

Egyre inkább tért hódit a belföldi gyártmányú fegyver és lőszer

költségvetés
fordítják

felét

A honvédelmi költségvetésnek több mint 50 százalékát közvetle­
nül bel- és külföldi fegyver-, illetve lőszervásárlásra használják fel. 
\ honvédelmi költségvelés növekedésének oka elsősorban a hadsereg 
iitöereie fokozásának szükségességében rejlik, mert nyilvánvaló, hogy 
az izraeli hadseregnek lépést kell tartania az arab katonai erők ál­
landó fejlődésével — mondotta pénteken Cvi Cur volt vezérkari fő­
nök, aki a tel-avivi Mérnökök Klubjában tartott előadást.

ki tevékenységét. így tehát min­
den egyes cv gazdasági és opera

Cvi Cur hangoztatta, hogy a 
biztonsági tevékenység és a hon­
védelmi költségvetés fokozódásá­
nak pozitív kihatásai is vannak a

v.

Sül

CM CUR
korszerű technológia

nemzetgazdaságra, elkerülhetetlen 
azonban a derékszíj összehúzása.

A jelenlegi honvédelmi költség 
vetés a hatnapos háború előtti 
összegnek mintegy háromszorosa 
cs tulajdonképpen hosszutávu ter­
vezés láncszemét képezi. Az elő­
adó felfedte, hogy az izraeli hon­
védelmi hálózat húszéves terv, 
illetve prognózis keretében fejti

tiv tervezése tulajdonképpen csak 
egy karikája a hosszutávu lánco 
latnak. E hosszutávu tervezés so 
rán pontosan megállapították a 
fontossági sorrendet is a honvé­
delmi tevékenységen belül.

Cur tartalékos tábornok elma­
gyarázta. hogy az izráeli bizton­
sági hálózat nagy súlyt fektet a 
modern technikai fejlesztésre, a 
korszerű fegyverek előállítása 
szempontjából. Nagy súlyt fektet­
nek arra, hogy az izráeli hadse­
reg felfegyverzésében minél na­
gyobb részben szerepeljen a bel­
földi ipar. Ez az igyekezet siker­
rel is járt, amennyiben az utóbbi 
években egyre nagyobb százalék­
ban szerepelnek a belföldi hadi­
ipar termékei a hadügyminiszté­
rium bevásárlásaiban.

Általában véve — mondotta — 
a belföldi ipar előnybe helyezése 
rendkívül jó kihatással volt a 
polgári iparra, mert hiszen a had­
sereg és a honvédelmi hálózat 
kétségtelenül az ország legjobb 
szakiskolájának tekinthető. A bel­
földi hadiipar fokozott foglalkoz­
tatása következtében egyre na­
gyobb tért hódítanak a korszerű 
technológiai eljárások is, ami ter­
mészetesen a polgári iparban is

visszatükröződik. A honvédelmi 
hálózat szükségletei eredménye­
képpen az utóbbi időben legalább 
30 új gyárat nyitottak, amelyek 
a legkorszerűbb eljárásokat alkal­
mazzák.

Elmondotta még az előadó, 
hogy az izráeli hadiipar export­
tal is foglalkozik, amelynek érté­
ke megközelíti az 50 millió dol­
lárt. Igaz, ez csak másodrendű

kedelmi deficitjének csökkenését. 
A külföldi megrendelések mennyi 
sége meghaladja az izráeli hadi­
ipar lehetőségeit és ezért a meg­
rendelések egy részét kénytelenek 
visszautasítani.

Ä német biztonsági szolgálat szóvivője:

Ä TERRORISTÁK EGY HEGYTETŐN 
PRÓBÁLTÁK KI Ä MAGASSÁGMÉRŐT

A német biztonsági hatóságok tovább kutatnak cinkosaik után

Cvi Cur visszautasította azo­
kat az utóbbi időben elhangzott 
vádaskodásokat, miszerint nem 
elegendő mértékben gyakorolnak 
ellenőrzést a honvédelmi hálózat 
gazdasági ügyvitele felett. Hang- 

: súlyozta, hogy minden jelentősebb 
I vállalkozást gazdasági szempont- 
; ból is megvizsgálnak, a gazdasá- 
! gi megfontolás azonban nem az

" fontosságú célja a hadiiparnak^ I e8yC!le" krÍtérÍUm‘ A hadiipar ” 
" ____ L_... ; mondotta — nagy súlyt fektet a

maximális termelékenységre.
igyekeznek exportálni is, hogy ez­
zel elősegítsék az ország külkeres-

Gerhard Boden, a német biz­
tonsági szolgálat szóvivője elmon- 

j dotta az egyik izráeli esti lap né- 
i metországi munkatársának, hogy 
1 a két letartóztatott arab terro- 
: rista egyike, a jeruzsálemi szüle- 
í fésű Abdalla Abu Tubul (30) ie- 
j tartóztatasát megelőzően két éven 
át élt tartózkodási engedély nél­
kül Németországban. Frankfurti 
hónapos szobájában tartóztattak 

I le. Társa, a 27 éves Jászir Kasz- 
j szem, aki jaffai születésű. Német- 
I országban egyetemi hallgatóként 
i jegyezte be magát, az előadások 
1 hallgatása helyett azonban, mint

JAPÁN ZARÁNDOKOK ÉRKEZTEK
Kőnyomatos buzdító leveleket osztogattak a repülőtéren

rándokcsoport vezetője nagymeny

S: *><,..

A merényletek után - önkéntesek Izráelbe
Az El A1 repülőgépein pénte­

ken 40 svájci és nyugatnémet if­
jú érkezett önkéntes munkára Iz­
raelbe. „Az El AJ utasai elleni 
müncheni merénylet, valamint a 
Swissair Zürichből induló gépé­
nek felrobbantása után elhatá­
roztuk, hogy ki kell mutatnunk 
-zolidaritásunkat az izráeli ifjú­
sággal és Izráel egész népével. 
Ezért jöttünk azonnal Izráelbe, 
es itt mint önkéntesek szeretnénk 
dolgozni, kibucban” — jelentette 
ki a fiatalok szóvivője. A csoport

tagjai legalább hat hétig marad­
nak Izraelben.

A csoport spontán alakult, a 
fiatalok nem tartoznak semmiféle 
szervezethez. „Összejöttünk, meg 
beszéltük a helyzetet, levontuk a 
következtetéseket és elindultunk" 
— magyarázta az egyik fiatalem­
ber. Összeköttetésbe léptek izrá­
eli tényezőkkel és ezeknek segít­
ségével elintézték, hogy Gvát ki­
bucban végeznek önkéntes és díj­
mentes munkát.

Pénteken hajnalban mintegy 
50 japan zarándok érkezett a 
luddi repülőtérre tarka, szinpom- 
pás ötlözékben. A zarándokok 
kezükben izráeli zászlócskákkal 
szálltak le a repülőgépről és a vá­
róteremben már hosszabb ideje 
Izraelben időző japánok népes 
küldöttsége várta őket. A zarán­
dokok hosszasan beszéltek az iz­
galomról. amely a légiót befejező 
stádiumában vett erőt raiutk és 
hangsúlyozták hogy izráeli láto­
gatásukkal életük álmát valósítot­
ták meg, hogy eljöhessenek a 
Szentföldre.

A csoport tagjai, akiket a tu­
risztikaügyi minisztérium kikül­
döttei is fogadtak, a Távol kele­
ten működő Makója nevű szekta 
tagjai. Elmondották, hogy hitvai-

iU

- -n t i
lásuk szerint Jeruzsálem a világ 
legszentebb helye és első útjuk 
a Nyugati Faihoz vezet, ahol 
hosszabb időt töltenek majd. Utá­
na látogatást tesznek az ország 
más pontjain is, ahol megismer­
kednek Izráel lakosságával.

Ikuro Tasima professzor, a za-

nyiségű kőnyomatos, angol- és 
japán nyelvű levelet hozott ma­
gával, amelyeket a repülőtéren 
jelenlévők között osztott ki. El­
mondotta. hogy ezt a levelet, a- 
mely Izrael államának szól, az 
az egész országban szétosztják a 
zarándokcsoport tgajai és hogy 
a levélben hangsúlyozzák, misze­
rint elhatározták magukat az iz­
ráeli látogatásra az utóbbi idő­
ben egyre inkább érezhető légi­
terror ellenére.

— Szenvedés nélkül nem le­
het győzni. Izráel, te vagy a sze­
relmünk. Izrael az az állam, mely 
vállán hordozza Isten szent törté­
nelmét. Izraelnek nem kell félnie 
az Egyesült Nemzetek ellenséges 
határozataitól, mert Jeruzsálem 
örökké Izraelé marad. Légy erős 
és bátor, Izráel. A Makója szekta 
távolkeleti tagjai mindig támogat­
ni fognak Izráel, szerelmünk! — 
áll a szekta tagjai által kiosztott 
üdvözlő levélben.

éjjeli portás dogozott az utóbbi 
időben. Jászir Kásszem ugyancsak 
Jordániái útlevéllel rendelkezik.

Azt is elmondotta a német biz­
tonsági szolgálat szóvivője, hogy 
Abu Tubul volt az egyik a két 
arab közül, aki egy németországi 
üzletben rádiót vásárolt, amely­
ben elhelyezték a robbanóanyagot 
és amelyet az osztrák repülőgé­
pen szállított postai küldeménybe 
tettek. Abu Tubul — mint kihall­
gatása során beismerte — bűntár­
saival együtt egy Frankfurt-kör- 
nyéki hegyre mászott fel, hogy ki 
próbálja a magasságmérőt, mely 
a rádióban elhelyezett pokolgép 
felrobbanását okozta.

A két letartóztatott arab kihall­
gatása során kiderült, hogy Jászir 
Kásszem rendelte meg a szobát a 
frankfurti szállodában, amelyben 
Musza Dzsuhár és Szufán Káduni 
laktak. Mint ismeretes, ez a két 
terrorista egérutat nyert Német­
országból. Jászir kisérte el mind­
kettőjüket a postára, ahol tolmá- 
csi szolgálatot tett, minthogy ki­
tűnően beszél németül, később pe 
dig kikisérte Dzsuhárt a repülő­
térre, ahol ez a Kairóba induló 
gépbe szállt fel röviddel a pokol­
gép elküldése után.

A karlsruhei szövetségi bíróság 
ügyésze, Norbert Oberle elmon­
dotta, hogy a jelek arra vallanak, 
miszerint kapcsolat áll fenn az 
osztrák repülőgépen elkövetett tér 
rorcselekmény és a Swissair gé­
pének katasztrófája között. Az 
ügyész valószínűnek tartja, hogy 
ugyanahhoz a körhöz tartozó em­
berek követték el mindkét bűn-

fenn arra nézve — mondotta — 
hogy a két letartóztatott arab és 
két társa, aki egérutat nyert, két 
magasságmérőt akart vásárolni, 
ugyanabban az üzletben, végül 
azonban be kellett érniök eggyel, 
mert nem volt több az üzlet rak­
tárában. Feltételezhető tehát, — 
folytatta — hogy más helyen vá­
sároltak- még egy ilyen készüléket 
cs ekkor felvetődik a kérdés, mire 
használták fel a második magas­
ságmérőt? Hozzáfűzte meg az 
ügyész, hogy véleménye szerint az 
összes terroristák ugyanahhoz a 
Németországban működő terror­
sejthez tartoznak.

Végül elmondotta az ügyész, 
hogy a német nyomozóhatóságok 
tovább folytatják a szóbanforgó 
terrorszervezet tagjainak felkuta­
tását, és ezért szüjkséges. hogy 
diszkréten kezeljék a nyomozás 
különböző részleteit.

Nyugat-Németország beiruú 
nagykövetségén közben várják a 
bonni kormány utasításait, hocy 
milyen feltételek mellett bocsáv 
hatnak ki beutazási vízumot Né­
metországba igyekvő arab polgá­
roknak.

VM3& a. SztRkeszróWöz

— Autósztrádát építenek a 
gázai sáv hosszában is, miután a 
katonai kormányzóság mellett mű 
ködő közmunkaügyi hivatal a na­
pokban befejezte az új út megter­
vezését. Néhány nappal ezelőtt 
már megkezdték az izráeli aszfalt 
utak standardjának megfelelő mű 
út építését a Gázától délre fekvő 
szakaszon. Az új út 30 méter szé- 

. . , ]es lesz és első stádiumában öt-
cselekmenyt. B.zonyitékok állnak I millió fontot fektetnek építésébe.
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BEN GURI0N ÉS A KALAP

Szovjet gyalázkodás

Engem valósággal felháborított 
hogy Ben Gurion nem tette fel 
a kalapját Sáj Ágnon temetésén. 
Az ország volt miniszterelnökétől 
és a modern zsidó történelem

n 3

r//J un

W' ,.T £S AZ. XsXJ-
,rT BARÁTAVSKAt t

sss>“
pi GARÁZ-S^‘<'^ T-yójÁRX
VSS.VÍIAVA ^;ilAARtC UTCA tó, 

tel-avW.to1 kut meXrAEl-u.
U1 P‘"hasalom- GtBOWBHSZR-

(AZ
DEREcH
MELLETT)-

TELEFON'.
36 38

25 3S 38

nagy alakjától ezt nem vártuk vol 
na el.

Nem is vallási vonatkozásban 
volt sértő a magatartása. Vélemé 
nyem szerint a jóizlést sértette 
meg.

Lévy Ásev, Rcchovot 
Rch. Gus Ecjon 29.

MIÉRT KELL EGY ÉVRE 
ELŐRE FIZETNI?

Nem tartom helyesnek, hogy a 
tévé-illetéket egy cvre előre kell 
fizetni. Mi történik akkor, ha 
nem vagyok megelégedve a mű­
sorral és eladom a készülékemet? 
Vagy ha elromlik és úgy határo­
zok, hogy nem csináltatom meg?

A tévé nem közli velem előre 
egy évre a műsort, miért kötelez 
engem a díj előzetes befizetésére? 
Az volna helyes, ha negyedéven­
ként kellene dijat fizetni.

Ganz Renée, Petach-Tikva
Joszéftál 16/11.

ADJUNK TREMPET
A KATONÁKNAK!

Olvastam az Uj Keletben egy 
katona mamájának a levelét. — 
Azóta mindig erre a levélre gon­
dolok, amikor az út szélén tremp- 
re váró katonákat látok.

A katonák az életüket kockáz-

(HÄCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja) —
Az uú bbi időben fokozott méreteket öltött a

kereten u SzoMetuni° Izráel-ellenes hadjárata, amelynek 
keretűben Moszkva zsidókat is megszólaltat. Feltételezhető, hogy az
,Zrae't f-VLala,Z0 leveiek iróit kényszeritették erre a cselekedetre." kö-" 
zotluk Jehuda Leb Levin moszkvai főrabbit is

Nyilvánvaló, hogy az Izráel-ellenes propaganda fokozása a Szov­
jetunióban egyenes következménye az aiijja-követelés erősbödésének 
A szovjet hatóságok nem nézhetik ölhetett kézzel az eseményeket" 
hanem úgy vélik, hogy megfelelő módon reagálniok kell. A Szov­
jetunió zsidóságának számottevő része nem hajlandó tovább élni ab­
ban az államban, amely Izrael és a zsidóság ellensége. Teljes mér- 
tekben azonosulunk a szovjet zsidóság alijja-vágyával és minden 
tolunk telhetőt megteszünk, hogy segítsük őket ebben a törekvésben.

II.
(ÁL HÁMISMÁR. a Vlapám lapjai — Mes- 
döbhentö- h°sy a szovjet hatóságok most már 
az agg moszkvai főrabbit is befogták az Izráel 

ellenes kampány szekerébe. Nem első eset ez a zsidóság történelmé­
ben. A jelenség azonban a szovjet hatóságok politikai és erkölcsi 
gyengeségére, a féktelen dühkitörésre vall. Az orosz hatósások ma­
gatartása politikai szempontból is negativ eredményeket hoz, még 
szovjet szemszögből nézve is, mert hiszen az antiszemitizmus, az anti- 
ciomzmus és az anti-izráelizmus közötti határ ezekben a napokban 
igen vékony, könnyen átléphető vonal. A világ közvéleménye semmi­
képpen sem fogadhatja pozitívan a legújabb szovjet kampányt. 
Ugyanakkor arra kell számítani, hogy a Szovjetunió Egyiptomban 
lévő „szakértői" fokozott mértékben lesznek aktivak a közeljövőben.

Előrehaladás — hátrafelé?
LÁMERCHÁV, a Kibuc Meuchád lapja) —
A várakozásnak megfelelően minden zárónyi­
latkozat nélkül fejeződött be a négy nagyha­

talom képviselőinek 28-iki ülése is. Az amerikai delegátus. Charles 
Yost, diplomatikus megfogalmazásban ugyan, de kereken kijelen-

U
, I 1 Jiic£iu£'dimazasDan ucvan, de kereken ki

tatjak biztonsagunker s n an|tettei hogy a tárgyalások „nem a legjobb mederben haladnak", t 
kapnak szabadsagot O the a, fant irreális optimizmusával ellentétben különböző diplomáciai me"
rt-.nmn uorra nL'pt c hu TPrmTIP.T r r . . /
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délután 16 — autók

siáffláta

mama várja őket, s ha termpet 
kapnak, előbb érnek haza. Erre 
gondoljunk, mikor eldöntjük,

hogy semmilyenfigyelők annak a véleményüknek adtak kifejezést, 
előrehaladás nem történt.

Megelégedéssel regisztráljuk, hogy az Egyesült Államok most már
hogy lefekezunk-e. vagy tovább ; reaijsztjkusahban jtls[j meg a négyhatalmi és a kéthatalmi tárcyalá-

r, tMüinPt VpT*n íftnil K ___I. 1*1'*' W* •* t ....robogunk a trempet kérő katonák 
láttán.

Hcrskovits Eszter,
Rámát-Gán

A POSTAI SZOLGALAT 
BRAVÚRJA

A tel-avivi postahivatal nem ké 
pes megszabadulni középkori ha­
nyagságától. Az Uj Kelet szer­
kesztősége által február 19-én, 
Tel-Avivban elmemre feladott 
expressz levelet Tel-Aviv belterü­
letén fekvő lakásomra vasárnap, 
február 22-én délelőtt kézbesítet­
ték. Bravo, postamester úr!

Tisztelettel:
P. L., Tel-Aviv
(Teljes cím a szerkesztőségben.)

sok kilátásait. Világos^ hogy a nagyhatalmak tárgyalásai nemcsak, 
hogy nem segítették <Jb a közelkeleti viszály megoldását, hanem az 
arabok támogatása állal elodázták azt.

Pompidou célt tévesztett

rran (HÁAREC, független polgári napilap) — "ran- 
ciaország elnöke két emberként jelent meg az 
amerikai közvélemény előtt: egyrészt, mint 

olyan politikus, aki kijavította elődjének hibáit, másrészt pedig mint 
olyan, aki folytatja De Gaulle vonalvezetését. Pompidou egyrészt 
abbahagyta a Franciaország által az arany és a dollár ellen folyta­
tott harcot, békülést és együttműködést kezdeményez az Egyesült 
Államokkal, ami viszont a vietnámi politikához való hozzáállást il­
leti, Pompidou igyekszik beigazolni elődje politikáját. Különböző je­
lek arra vallanak, hogy a Fehér Ház szóvivőjének kijelentése, amely 
szerint számos véleményeltérés maradt a két elnök között, elsősorban 
a Közel-Keletre vonatkozik.
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MIT IR A VILÁGSAJTÓ ?

Vasszer népszerűbb,
int valaha?

Az izráelieknek az a törekvése, 
hogy megtörjék az egyiptomiak 
morálját cs kiprovokálják Nasszer 
elnök bukását, a jelek szerint, pon 
tosan az ellenkező hatást érte el 
— írja a londoni New Statesman.
Abu Záábál bombázása nagyobb 
tömegeket mozgósított Kairó ut­
cáin, mint bármikor az emléke­
zetes nap óta, amikor is — köz- tan' jelenlegi kedvező stratégiai 
vétlenül a hatnapos háború után : pozícióikat és ..megvárni, amig az

arabok észreíérnek.” Ez a maea-

lyekkel végső soron, majd tár- 
gyalniok kell. A múltbeli Jordá­
niái események ékesen igazolják 
ezt a feltevést.

Az izraeli politika alapfeltevé­
se az. hogy az idő tavukra dolgo­
zik, mert övék a technológiai fö­
lény; elegendő tehát szilárdan tar-

csolatban. a londoni Jewish Croh 
niele megjegyzi, hogy még ez a 
nyugati-parti politikai megoldás 
is inkább az arab államok részé­
ről ütközik nehézségbe. Mindad­
dig, amig az arabok nincsenek 
meggyőződve Izráel ..véglegessé- 

I géről”. kevés a remény még a

— Nasszer lemondással fenyegető 
zött. A vezér még mindig nagy 
népszerűségnek örvend és tovább­
ra is az egyiptomi büszkeség szim 
bóluma, amely nem hajlanló tűr­
ni, hogy bombatámadásokkal 
kényszerítsék a konferencia aszta­
lához.

Az izráeli politika másik fon­
tos célja a palesztinai ellenállási 
mozgalmak, elsősorban a Fatach 
diszkreditálása. Ezt mindig meg­
torló akciókkal akarták elérni az 
inkriminált arab kormányok el­
len, amelyeket ilymódon igyekez­
tek rávenni, hogy tartsák féken a 
területükről operáló kommandó­
kat. A megtorló akciók azonban 
nem jártak eredménnyel. A gerilla ! 
szervezetek ereje csak növekedett, i 
olyannyira, hogy — például Jor- j 
dánjában — úgyszólván független ; 
államot képeznek az államban. Az j 
izráeli politika tehát — paradox j 
módon — megerősíti a palesztinai 
arabok pozícióját miközben gyen­
gíti azokat a kormányokat, ame-

tartas nem jár veszély nélkül. — 
Feltételezhető ugyanis, hogy a je­
lenlegi helyzet mélyreható politi­
kai változásokat provokál ki az 
arab államokban és nincs kizár­
va, hogy az algériaiaknak valami 
igazuk van. amikor azt állítják, 
hogy az Izráel elleni háború egy 
nagyszabású szocialista forrada­
lom kezdetét jelenti a térségben. 
Fennáll például egy nasszerista 
forradalom lehetősége Szaudi 
Arábiában, amelyre hamarosan 
sor kerülhet és amelynek bekövet 
kezese kínosan érintenie az izráeli 
pozíciót. Izráel tehát helyesebben 
tenné, ha nem várná be- amig az 
arabok „észretérnek” és „mint 

I egyenlő partnerek” leülnek a tár­
gyaló asztalhoz; talán jobb lenne, 
ha kevésbé merev magatartást ta­
núsítana azokkai a javaslatokkal 
szemben, amelyek egy politikai 
megoldás kidolgozását célozzák a 
Jordán nyugati partján.

* i részleges békekezdeményezések si 
kerére is. Pedig éppen ezen a pon 
ton segíthetnének legtöbbet a 
nagyhatalmak és az Egyesült 
Nemzetek. De mindaddig, amig 
a Szovjet nem változtatja meg 
szélsőségesen Izráel-ellenes maga 
tartását, nem lehet számítani va­
lódi békekezdeményezésre az 
UNO részéről, amely végső so­
ron a politika-hatalmi mérleg fó­
ruma és függeléke. A kezdemé­
nyezés csakis Washingtontól jö­
het. Nixon elnök nyilatkozata, 
hogy a tűzszünet az előfeltétele a 
békés megegyezésnek, amely csak 
is tárgyalásokon keresztül érhető 
el. jóleső jele annak, hogy Wa­
shington tisztában van a béke 
oszthatatlanságával. A fegyverke­
zési egyensúly fenntartására vo­
natkozó ígérete ugyancsak kon­
struktiv lépés. Egyszerű szavak­
ban: ha az oroszok és arab pro- 
tézséik nem hajlandók fontolóra 
venni sem a békét, sem a valódi 
fegyvernyugvást, akkor Ameriká­
nak kell ellátnia Izráelt fegyverek 
kel, hogy megfelelő mértékben 
fenntarthassa elrettentő erejét.

HOTEL Irta:

ARTHUR HAILEY

9.
— Miért ne engedték volna meg, hogy itt maradjon? — 

kérdezte Peter.
— Nem minden szálloda tűr meg beteg vendéget a falai J 

között. Pliszen tudja ... a legcsekélyebb rendellenesség, ké- j 
nyelmetlenség és már nincs irgalom. Az igazgatóságot nem 
érdekli semmi. A lényeg, hogy a vendég jelentse be magát és 
— főleg, pontosan fizesse a szállodaszámlát . . . ennyi az 
egész

zés támad benne a fiatalember iránt.
— Rendben van — mondta hangosan

7.

meevarom.

Marsba Preyscott szerette volna a tizenkilencedik születés­
napját valami különleges módon megünnepelni Az ismerke­
dési estélyen, amit az egyetem rendezett ma estére a szál­
loda egyik nagy báltermében nyolc emelettel lejieb, már ja-

- Ahol ez az üzleti vezérelv, az csak kolbászeyár, a való- 1 vaban ,sfÓIt a a’.amiucsab tomPán1 hallatszott fel ide es
w lt «-» f7nllA/1n 1 -1 1 I Ka-ía 'roi'imol Iff f _elvegyült a szálloda különböző zajaival. Itt fenn, a tizen­

egyedik emeleten lévő lakosztályban, amit egyik fiúismerőse 
néhány perccel ezelőtt nyittatott, a meleg, a cigaretta- 
füst és a különféle alkohol illatok kezdtek elviselhetetlenné 

I válni a zsúfolásig megtelt szobában; még azok is szenvedtek 
I tőle, akiket az efajta részletek rendszerint nem zavartak.

di szálloda az otthont helyettesíti és segítsége a vendégnek, 
ha szükség van rá. A legjobb hotelek ezzel az elvvel kezd­
ték meg annakidején működésüket. Sajnos, ebben az ipar­
ágban is sokan megfeledkeztek már a régi általános vezér­
szempontokról.

A lány érdeklődéssel nézte a fiatalembert. — Szóval ma-
ga azt hiszi, hotry mi ittfelejtett alakok vagyunk? j Hibát követtem el, hogy feljöttem ide, gondolta a kislány.

Bizony, attól tartok. Ha szabad kezet kapnék, hej, de De, mint aféle ifjú lázadó, a mai nap alkalmából valami kü-
sí. . , ! , , 1_____ n-ACCf-»rr nfan xztSrrvrxtf T TVIm oír-za í _isok változtatást tudnék bevezetni Peter hirtelen el-

Ugyanezzel a problémával kap-
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PILLANATKÉPEK
A tel-avivi hölgy a közelmúlt­

ban hosszabb európai társasuta­
záson vett részt. A véletlen úgy 
hozat magával, hogy kitűnő tár­
saság verődött össze és talán 
ennek tudható be, hogy az első 
héten elégnek bizonyultak itthon­
ról azok a hírek, amelyeket a 
világlapok közöltek. Úgy is ele­
get írnak rólunk mostanában. 'Egy 
hét után, azonban már hiányoz­
tak az izráeli rádió megszokott 
hírei és a hölgy idegeskedni 
kezdett.

Éppen Londonban voltak és el 
határozta, hogy vesz magának 
egy jó kis tranzisztoros készülé­
ket. amellyel foghatja Jeruzsále­
met is. Megérdeklődte a hotel­
ben, hol talál a közelben szak- 
üzletet. Az útbaigazítás alapján 
valahol az Oxford streeten rá is 
akadt egy hatalmas boltra, ahol a 
különböző tranzisztorok ezrei so­
rakoztak fel. Egy fiatal, elegán­
san öltözött eladó fogadta és a 
következő párbeszéd zajlott le kö­
zöttük. természetesen angolul.

— Jó és erős. de kicsi tran­

zisztoros készüléket szeretnék ban, de azt nem árulta el, hon­
venni. J nan tudta, hogy a hölgy izráeli.

— A legjobb helyre jött, asz- j A tranzisztor tényleg jó szolgála- 
szonyom — hangzott az udvarias (tot tett, az udvarias libanoni iga­
válasz és már fel is sorakoztatta i zat mondott, amikor biztosította 
előtte a különböző nagyságú és j vevőjét, hogy jól hallható vele
erősségű készülékeket.

— Ez tetszene — mutatott rá 
az egyikre a hölgy — de félek, 
hogy nem fogja az én országom 
leadóját. i

— Oh, ettől nem kell tartania 
asszonyom. Tökéletesen fogható, * 
mintha csak a szobából beszélne 
a szpíker.

— De hiszen azt sem tudja, 
hogy melyik országról van szó!

— Persze, hogy tudom. Az 
én országommal szomszédos ál­
lamról.

— Hát hová való ön? — kér­
dezte a hölgy most már nem 
rejtett kíváncsisággal.

— Én libánoni vagyok és ön 
nyilván izráeli — hangzott a vá­
lasz.

A libanoni arab, amig csoma­
golta a tranzisztort, elmondta, 
hogy -gyerekkora óta él London-

Jzráel.

*wnnniiiw)M|»i(wiBnnmnnnnnHHiiiiHBiwmwfw*my»w*mmwni

SCHREIBER SZIMCHÁ-BUNEM (BIMBI) «
Sávuot tájt lett volna 60 éves — 

ha egy lelkiismeretlen sofőr nem 
szalad be kocsijába. Üzleti úton 
volt, Názáretből igyekezett haza, 
Haifára, családjához. Náhálál fe­
lől. az elágazónál egy kocsi bele­
rohant és megölte. Útközben trem 
pelő katonákat is felvett, senki­
nek sem történt semmi baja. Csak 
ö fizetett életével mások lelkiisme­
retlensége miatt.

Schreiber Bimbi (ez a becenév 
kísérte végig egész életében). Híd- ! 
almáson született és apai ágon 
a Chátám Szofér, a pozsonyi ! 
rabbi-fejedelem egyenes leszárma 
zottja volt. Édesapja, Reb Slomo 
Schreiber évtizedekig állott a hit­
község élén és gondoskodott arról, 
hogy a hídalmási chéderekben ; 
mindig a legjobb tanerők oktassák 
a gyermekeket. A Schreiber fiuk 
— köztük Bimbi, a legkisebb is — 
kitűnő jesivákban nevelkedtek és 
a pozsonyi ősök hagyományos, hű ' 
séges zsidó útján haladtak.

Schreiber Bimbi végigjárta a ‘ 
kínok útját, és elvesztette család­
ját. A vészkorszak után újból csa­
ládot alapított, a hídalmási Lob 
Lázár lányát, Helént vette el. 
majd alijjázott és Haifán telepe­
dett le. Megadatott neki, hogy 
örömet lásson családjában: egyet­
len lánya, Chává közvetlenül a 
tragédia előtti szombat este tar­
totta meg eljegyzését.

Temetésén rokonok, barátok és 
ismerősök gyűltek össze. Ráv 
Fink, a Kármel-hegyi templom

rabbija parentálta el, majd a 
család nevében Ráv Áser-Smuél 
Paneth. a népjóléti minisztérium 
jeruzsálemi főtisztviselője búcsúz­
tatta.

Schreiber Bimbivel egy finom, 
szerény és halkszavú ember távo­

zott idő előtt az élők sorából. 
Úgy tűnt, hogy a nagynevű rabbi-

A következő megtörtént eset 
nem a hangnál is nagyobb gyor­
sasággal száguldó események kor­
szakába illő, de mit lehet arról 
tenni, hogy pontosan most ját. 
szódott le és még hozzá Tel 
Avivban?

Egy diák a hátralévő két tan­
tárgyból október utolsó hetében 
tette le az érettségi vizsgálatot. 
Már akkor közölték vele, hogy 
izgalmas néhány hét következik, 
mert bár agygép számolja ki az 
eredményeket, de igy is eltart két, 
esetleg három hétig, amig postán 
közlik, sikerült-e vagy nem a 
vizsga. Az érdekelt először négy 
hét után érdeklődött a tel-avivi 
illetékeseknél. „Sajnos, még sem­
mi — hangzott a drót túloldalá­
ról — a géppel kis hiba történt, 
majd értesítjük.” December köze­
pén és azután szinte naponta is­
métlődött meg a válasz, talán 
nem is barátságtalanul, inkább 
sértődötten. A felhívott tisztvise­
lőnő sehogyan sem értette, miért 
érdekli annyira az érettségizőt, 
vajon átment-e vagy sem ...

Január közepén már bosszan­
tónak tűnt, hogy az októberi vizs­
ga eredményét az agygép nem 
dolgozta fel. Egy öreg. „divatja­
múlt" tisztviselő már régen hat­
szor kiszámolta volna. A lakoni- 
kus válasz: „Rossz a gépünk, tes­
sék várni ...” Február első nap­
jaiban az indignálódott tisztviselő- 
nő, valamivel többet árult el:
,.Tessék Jeruzsálemhez fordul­
ni. rossz a gépünk, eredmény még 
nincs ...” Körülbelül tíz napja, 
hajlandó volt megmondani az 
illetékes ügyosztály, hol van a 
jeruzsálemi hivatal és kit kell 
keresnie. A felhívott személy tör­
ténetesen Tel Avivban tartózko- 

j dott és történetesen ugyanabban 
; a hivatalban, ahol az előbb emlí­
tett felvilágosítást megadták ...

I Válasza:
I „A tel-avivi ügyeket Tel Aviv- j 
i ban intézik, a gép percig sem volt í 
‘ rossz, az eredmény régen az il- í 
lető dosszárjában van.”

Most már minden ment, mint

hallgatott, mintha őt, magát is meglepte volna az őszinte 
kitörés. — No, mindegy, ne gondoljon azzal, amit mondtam, 
gyakran megtörténik, hogy ilyenfajta tervek foglalkoztatnak,

Christine nagyon jól sejtette, hogy az St. Gregory szál­
loda sok tekintetben nem eléggé hasznothajtó és az utóbbi 
évek eredményei meghazudtolják az egykori dicsőséget. A 
szálloda pillanatnyilag is anyagi válsággal küzd és lényeges 
változtatásokra kényszerül, akár helyesli a tulajdonosa, 
Warren Trent, akár nem.

— Mert vannak fejek és vannak téglafalak — jegyezte 
meg szimbolikus értelemben Peter — s ha egyiket a másik­
hoz verjük, nem érünk el jó eredményt. Warren Terent nem 
sokat törődik az üzletvezetés újabb követelményeivel és vál­
toztatásaival.

— Ez még nem ok arra, hogy feladjon minden reményt.
— Maga pontosan úgy beszél, mint a nők . ..
— Hiszen nő vagyok!
— Tudom — mondta PeSjr —, éppen most vettem észre. 

Gondolatban még hozzátette, milyen különös, hiszen imeri 
a lányt, amióta a St. Gregory szálloda alkalmazottai közé 
tartozik, de valamiképpen olyan magátólértetődőnek találta, 
hogy Christine nap mint nap itt van és dolgozik. Az utóbbi 
időben kezdte magában észrevenni, hogy egyre növekvő ér­
deklődéssel vonzza és érdekli őt ez a fiatal nő. Most például 
arra gondolt, vajon szabad-e ma estére Christine?

Megpróbálkozott a kérdéssel. — Volna kedve velem tar­
tani? Ma este még nem vacsoráztam. Igaz, egy kicsit későre 
jár . . .

— Csak egy dolgot kell még elintéznie, aztán indulha­
tunk. Leküldtem Herbie Chandlert, vizsgáljon ki valami za­
vart a tizenegyedik emeleten, de nem nagyon bízom meg 
benne, mindenesetre odamegyek, magam is megnézem, mi 
az, utána szabad vagyok. — Megfogta a lány karját és gyen­
géden megszorította. — Hajlandó várni rám a félemeleti elő­
csarnokban?

Az izmos férfikéz érintése meglepően gyengédnek hatott. 
Christine felnézett az erőteljes arcvonású, határozott férfi- 
profilra. Érdekes arc, futott át az agyán, egyfajta határo­
zottságról tanúskodik, mely konokságra változhat, ha pro­
vokálják. És váratlanul arra eszmélt, hogy valami jóleső ér-

^A*****AAAAAAAAAAAAAAA^»AAAAAAAA»AAAAAAA*^AAAAAAAAAAAAAAA>IÁAAA*JMI

Bí APRÓL-NAPRA

lönlegesség után vágyott, amilyet Lyle Dumaire Ígért neki. 
Lyle, akit már évek óta ismert, akivel néha randevuzni is 
szokott. A fiú édesapja a város egyik bankjának vezérigaz­
gatója és Marsha édesapjának is régi jóbarátja. Minden 
rendben is volt, mig táncközben Lyle egyszerre csak fölénve- 
sen megjegyezte: — Mindez kisgyermekeknek való szórako­
zás, Marsha. Néhány barátom kibérelt az egyik fenti emele­
ten egy lakosztályt és mostanáig ott voltam. Hogy milyen re­
mekül szórakozik a banda ... — Lyle férfiasait felkacasott. 
ami valahogyan nem túlságosan sikerült és aféle kuncogás 
lett belőle, aztán egyenesen megkérdezte kis barátnőjétől."— 
Nem volna kedved feljönni?

Anélkül, hogy sokat gondolkozott volna, Marsha habo­
zás nélkül igent mondott és abbahagyták a táncot, felmentek 
a kicsiny, zsúfolt 1126—27 lakosztályba. Odafent sokkal 
többen voltak már, mint amennyire számított és a fiuk egy 
része máris észrevehetően túl sokat ivott, ami Marshát kel­
lemetlenül érintette.

Az ottlévő lányok nagyrészét felületesen ismerte is és 
most beszélgettek egymással néhány szót, bár a nagy zajban a 
saját szavát is alig hallotta. Az egyik lány, Sue Philippe mes 
éppen elájult és kísérője, egy fiú Baton Rouge-ból, hideg víz­
zel öntötte le, hogy magához térjen. Sue ruhája, egy rózsa­
szín organdi álomtoilette egyszeriben szétázott masszává lett.

A jelenlévő fiuk nagy lelkesedéssel üdvözölték Marshát. 
majd sietve visszatértek az ideiglenesen felállított bárhoz, 
melyet valami felforditott, üvegablakos szekrényből kreáltak 
Valaki, — Marsha nem is emlékezett pontosan, melyik fiú, 
ügyetlenül a kezébe nyomott egy viszkivel töltött poharat.

A szomszéd szobában nyilvánvalóan valami történik, mert 
az ajtót bezárták előtte és körülötte egy sereg fiú tolong, ott 
van közöttük Lyle Dumaire is, aki Marshát azonnal magára 
hagyta. A lány fülét mondattöredékek ütötték meg, többek 
között egy kérdésféle is ,,na, milyen volt?” — de a válasz 
elveszett a fiuk hangos, trágár vihogással kisért kiáltozá­
saiban.

Amikor néhány további megjegyzés után végre ráeszmélt, 
vagy legalábbis gyanítani kezdte, mi megy végbe a másik 
szobában, olyan undor fogta el és azonnal menni akart. Még 
üres, kihalt otthona, a hatalmas, magányos Garden Dist- 
rict-beli ház is kívánatosabbnak tűnt most számára, ahol 
egyedül marad a személyzettel, amikor édesapja nincs itt­
hon, mint például most is. Apa hat hétre elutazott Európába 
és legalább még két hét beletelik, mig visszajön.

Sportolnak a honaty ák
A kormány tagjai és a Kne- , játékok csökkentik azokat a 

szet-képviselők a múlt héten J szélyeket, amelyeknek a modern 
meglepő kérdőivet kaptak az ál- j intellektuel ki van téve a testi 
lami sporthatóságtól, amelyben kondíció elhanyagolása következ-

Az apjára való emlékezés eszébe juttatta a kislánynak, 
hogy ha apja hazajött volna, mint eredetileg Ígérte, akkor 6 
most nem volna itt ebben a kellemetlen és ellenszenves han- 

ve": gulatu zsúfolt szobában, sem odalent a bálteremben, hanem 
otthon, odahaza a nagy házban rendezett szép, születésnapi 
ünnepségen, az asztalfőn Mark Preyscott, az édesapja ülne a 
maga megszokott, könnyed, joviális módján, lányának né-i felhívják a honatyákat, hogy ve- ményeképpen.

; gyenek részt a hatóság által kéz- I Az állami sporthatóság fel- ' ,ianY válogatott jóbarátjával együtt . . . Csakhogy apa nem 
í deményezett sport-tevékenység- hívta a képviselőket és a minisz- \ érkezett haza ma estére, ehelyett csak telefonált, ezúttal Ró-

célja ugyanis az él- tereket, hogy legalább egyszer mából és mentegetőzött, amint szokta 
hetenként vegyenek részt a jeru-

Egyetem sport­

ben, annak célja ugyanis az él­
vonalbeli politikusok egészségi 
színvonalának feljavítása. A kér­
dőívhez mellékelt levélben az 
állami sporthatóság felhívja a
miniszterek és honatyák figyel- i Többek között úszás, atlétika, 
mét, hogy a könnyű sportolás, tornagyakorlatok, asztalitenisz, ko 
mint például az úszás, távgyalog- sár- és röplabda között válogat- 
lás, szertorna és különböző sport- hatnak a honatyák.

zsálemi Héber 
csarnokában 

1 latokban és

Csoda-tojások

ősök minden jó tulajdonsága egye ! a karikacsapás, mert a szomszé­
dos szobában ott volt a dosszár, 
benn2 az eredmény, mely szeren­
csére jó volt és ez egy kicsit

sült benne. Ahhoz a ritka ember­
típushoz tartozott, akiknek csak 
barátai vannak. Leküzdötte egyéni 
ambícióit, inkább kitért és lemon­
dott, semhogy valakit akár gon­
dolatban is megbántson.

4 UJ KELET

Tragikus -halálát őszintén meg-
___  . siratják mindazok, akik ezt a de-

I fék embert és hűséges, jó zsidót
1970. III. 2 ismerték, becsülték és szerették.

megvigasztalta az érettségizőt 
közel négy hónapos várakozásért.

Miért válaszolnak ilyen lelki­
ismeretlenül az illetékes hivatal­
ban az érdeklődésekre? Ilyen 
tisztviselő nem alkalmas a tuda- 

I kozódó szolgálat betöltésére.
(bérezi)

Nagyon kiábrándult arcot vá­
gott a napokban egy kelet-jeru- 
zsálemi tojásárus, aki Ámosz Ho- 
dini, az ismert bűvész „áldoza­
ta” lett.

Hodini a napokban tíz ágorá- 
ért egy tojást vásárolt az óváros­
ban, majd az árus szemeiáttára 
eltörte a tojást és „kihullott” be­
lőle egy 10 fontos bankjegy.

— Kaphatnék esetleg még egy 
tojást? — kérdezte a bűvész az 
álmélkodó árustól. Tiz agora el­
lenében megkapta a második to­
jást is, amelyet kvázi rejtve tört i

fel az árus előtt, gondoskodott 
azonban arról, ho-gy az arab lás­
sa az újabb 10 fontos bankót, 
amely a tojásból „került elő”.

— Kérnék egy harmadik tojást 
is! — mondotta ekkor Hodini.

— Nem, chábibi, engem töb­
bé nem csapsz be! — válaszolta 
az árus, leült az utcasarokra és 
sorra feltörte összes tojásait, vé-

— Marsha drágám, igazán nagyon igyekeztem, de lehe- 
folyó tornagyakor- j tétlen volt elintézni az üzleti ügyeket. Még további két-há- 
egyéb játékokban. ! rom héttel tovább tartanak a dolgaim, de mindenért kárpó­

tolni foglak édeském, amikor hazaérkezem. — Apa ezután 
afelől érdeklődött, nem volna-e kedve Marshának megláto­
gatnia édesanyját és édesanyjának mostani férjét Los Ange­
lesben? A kislány gondolkodás nélkül elutasította apja 
ajánlatát, aki kedélyesen belenyugodott. — Nos, minden­
esetre, kellemes születésnapot kívánok neked és valamit már 
el is küldtem részedre, ami hamarosan megérkezik... — 
Marsha minderre legszívesebben sírvafakadt volna, de már 
régen megtanította magát, hogyan kell lenyelnie a könnyeit. 
És annak sincs értelme, hogy azon törje a fejét miért nera 
tudta apa szabaddá tenni magát ma estére, c a new Or­
leans! nagyáruház tulajdonosa, akinek igazgatói és egy sereg 
jólfizetett alkalmazottja vezette a vállalat ügyeit. Apunak 
talán valami más dolga van Rómában, amiről nem akart 

gül azonban nagyon csalódott a lányának beszélni, éppen úgy, ahogy1 ő, Marsha sem fogja
lett, amikor a fennmaradó tojá­
sokban egyetlen 10 fontos bank­
jegyet sem talált.

Miért? — kérdezte valaki, 
mire elmagyarázták neki, hogy

Végre.
A zsidó nép egyik jellegzetes 

a tulajdonsága, hogy minden ne­
héz, kellemetlen helyzetben meg 
tudja találni a humoros oldalt is.
A múlt héten például azt mesél­
ték, hogy a postán nagy a bol­
dogság és az elégedettség amiatt, velek* gyorsabban "érkéznek 
hogy fennakadással, kesve érkezik a címzettekhez, mint

soha elmesélni apukának, mi történik c pillanatban az 
1126-os számú szállodai szobában.

külföldről irányított légiposta, ről jövő küldemények.

Elhatározta, hogy elmegy innen, mégpedig azonnal. Az 
ablakpárkányra letette a poharat, amit valamelyik fiú az 
előbb a kezébe nyomott. A bálteremből felhallatszott a tánc­
zene hangja. Ebben az időpontban odalent rend.—érint régi. 
szentimentális melódiákat játszott a zenekar, különösen, ha 

a posta tisztviselői most nagyon annak vezetője Moxie Buchanan, aki ilyesmivel szórakoz- 
örülnek. mert végre olyan hely- , tatja a St. Gregory szálloda ezüsttálcán szervírozott vacso- 
zet állott elő, hogy az Izráel ben ráira érkező vendégeket. Ha az előbb nem is volt kedve 
c a ott elföldi rendeltetésű le- táncolni, most, Buchanan ismert számainak hallatára elfogta

külföld3 3 Vágy’ ° *s ott leSyen azok között.
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Mégegyszer a
DlVflTHITRŐL A BOLYGÓ HINDU LÁNY
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l’-.-feie/öclött a divatszakma nagy eseménye, a hatodik divathét, 

! u ' e/.v.- a! a teljes siker jegyében bonyolódott le a Hilton hotel- 
lcL.'n::u’vobb divat-újságírói és fénvképészei megelégedés- 

.,1 ::!, nii'v bogy Izrael felzárkózott a „divat-nagyhatalmak"’
ipari:::!-, Érmékéivel minden jelentős európai és amerikai 

piacin számolni kell.
I -.eken :.t az útkeresés jellemezte divat-iparunkat. Idegen hatások 

rni: tsiütek •» tervezők munkájában. Hol párizsi, hol milánói ötletek
ütöttek át egy-egy kreáción.

* nnck erszakviak vége. Felnőtt cgv új tervező-nemzedék. Ezek 
* töltöttek külföldön, tehát tudják, mit vár manapság 

(!?> aifót .: nagyvilág, de azt is tudják, hogy nem utánozni, hanem 
,:n kreálni kell. s minél több az eredetiség, annál könnyebben
talál vevőre a kreáció.

kvr-'ik a divathét egyik sikeres bemutatóján készült.

Amióta Fekete Afrika nagyré­
sze elnyerte függetlenségét, a 
kontinensen élő ázsiai kisebbsé­
gek helyzete válságosra fordult. 
A hindu, pakisztáni, goa-i beván­
dorlók ezrei, akik évtizedeken 
át uralták a kereskedelmet Ke­
nyában és Ugandában, manap­
ság hontalan személyekké degra­
dálódtak.

Az ő szomorú helyzetüket 
dramatizálta a múlt héten Ranjan 
Vaid esete. A lányt bébi korában 
hozták át Indiából Kenyába, ahol 
22 évének javarészét töltötte. De 
1963-ban, amikoris az angol 
gyarmat elnyerte függetlenségét, 
a filigrán termetű, élénkszemii 
Ranjan, mint 120.000 más Ke­
nyában élő ázsiai, az Egyesült Ki­
rályság sötétkékszinü útlevelének 
megtartása mellett határozott.

Ez a választás, legtöbbjük szá­
mára, szerencsétlennek bizonyult. 
A Britanniában fokozatosan ter­
jedő faji feszültség 1968-ban arra 
késztette a parlamentet, hogy mó­
dosítsa a bevándorlási törvényt, 
amely mindaddig szabad belépést 
biztosított a Commonwealth tag­
jainak az Egyesült Királyság te­
rületére. A módosított törvény, a- 
melynek célja az ázsiai bevándor­
lási hullám meggátlása volt, mind 
össze 8500 Commonwealth be­
vándorló befogadását engedélyez­
te évenként és további 1500 „cer- 
tifikátot” rezervált a kivételes ese 
tek és hozzátartozóik számára.

Amikor Kenya és Uganda 
hozzáláttak ..afrikanizáló” politi­
kájukhoz, az ázsiaiak kényszer- 
helyzetbe kerültek. A hatóságok 
előnyben részesítettek a feketé­
ket az állami állásokban és az 
ipar- és kereskedelmi engedélyek

kiadásánál, bár ritka esetekben ki 
vételt tettek azokkal az ázsiaiak­
kal, akik felvették a kenyai vagy 
ugandai állampolgárságot. Szá­
mos ázsiai, aki, mint Ranjan, 
egész életét Keletafrikában töl­
tötte, képtelen volt munkához jut

I. j kodni fog arról, hogy ezek az is-
A feburár 16-iki számban kéz- ! kólák fokozatosan hivatalos ke- 

dődő érdekes és hasznos vitához i zekbe menjenek át! 
szeretnék hozzászólni, melynek lé- ! Az említett kislány esetében az 

„ nyege: érdemes-e „mindenáron” lett volna a helyes, ha valamelyik
íenc napos o isszeaja. egpro- középiskolába küldeni a gyereket, i iskolájának pszichológusa ezt a

balt visszatérni Kenyába, de nem & ha nem akkor mj g hej út? ! tanácsot adja a szülőknek: a gyc.
engedték be. Három más állam Jávor Viola konkrét példákat kért reknek nincs kedve, vagy tehet-

az olvasóktól. Részemről öröm­
mel írom le a fiam példáját, mert 
azt hiszem, igen sok szülő részére 
hasznos lehet.

Fiam gyönge tanuló volt. akit 
9 osztály után kivettem az iskolá­
ból (pedig nem bukott), mert lát-

ugyancsak elutasította beutazási 
kérvényét. Egyik repülőtérről a 
másikra — Frankfurtból Zürich­
be, onnan Athénbe, majd Nairo­
biba és Johannesburgba sodró­
dott még mindig abban a zöld 
selyemtógában és vörös kötött
mellényben, amit elindulásakor tarrii hogy nem tud cs nem is 
viselt. Már-már az idegösszeom- akar tanulni. Nem az iskolát okol 
lás környékezte: „Egy hete ká- tam ezdrt és nem is a gyereket! 
vén és kiflin élek” — mondotta. Tizenöt éves volt, amikor odaad- 
Nincs más kívánságom, mint tam szakácsinasnak, és láttam, 

egy ágyba lefeküdni és aludni." ; hogy ott szépen boldogul. Három 
Ranja tragikus helyzete általi- évig ott tanult, és mire bevonult, 

nos megbotránkozást váltott ki kész szakmája volt. Még le nem 
Angliában. A Lordok Házának szerelt, amikor már megvolt az 
egyik munkáspárti nőtagja gu- új munkahely Tel-Avivban egy 
nyosan interpellált: „Vajon ősz- luxusszállóban. Itt már egy éve 
szeegyeztetbetőnek tartja-e a brit dolgozik és nagyon szépen keres, 
presztízzsel a kormány, hogy brit j Ezzel szemben, ha én is az iskolát 
útlevelek tulajdonosai úgy vándo-' erőszakoltam volna, úgy nemcsak 
roljanak a vakvilágban, mint va- , szenvedett volna évekig a gyerek, 
lami bolygó hollandusok?” Vé- j de a leszerelés után is komoly 

ni. És Britanniába való beván- ! gülis, James Callaghan beliigy-1 gondjaink lettek volna! 
dorlásuk elé súlyos akadályokat ! miniszter megadta magát és ki-1 Szerény véleményem szerint, a 
gördített a törvény. i állított egy háromhónapos turista B. H. nevű levélíró hölgy is bi-

Két héttel ezelőtt Ranjan fel- j vízumot Ranjannak. De a bel- zony jobban tette volna, ha a kis- 
sz.állt egy londoni rendeltetésű | ügyminiszter figyel meztetetett. | lányt valamelyik szép szakma ta- 
Lufthansa repülőgépre. Ott élő 1 hogy az eset nem tekinthető pre- j nulására adja; nem pedig „mm- 
fivéréhez, Shantilalhoz akart csat cedensnek és nem ígérhet könnyi- (denáion és jo ormán vert izza

léseket azoknak, akik „a sorivá, iskolába jaratja. Az elmeleti
elejére akarnak ugrani."

Angliában lakáshiány uralkO'

lakozni, aki még az 1968-ban 
érvénybelépett kvóta előtt ván­
dorolt be Angliába és most heti i 

38 dollár 40 centet keres, mint 
könyvelő. De Ranjan neve a vá­
rakozó lista legalján volt (több 
mint 6000 ázsiai várja jelenleg 
beutazási kérvényének jóváha­
gyását) és a hatóságok vissza­
küldték a lányt a londoni repülő­
térről. De hová?

Ekkor kezdődött meg Ranja 
rémálomszerű, 19.000 mérföldes.

sége teoretikus fejlődésre, próbál­
jon tehát szakmát tanulni. Ebben 
az esetben a leány ma már kész 
szakember lenne.

Mint pedagógus, néhány példát 
említek itt meg. Mint osztályfő­
nök, több olyan esetem volt már, 
hogy a gyereket osztályismétlés­
re „ítéltük”, s ezután közepes ta­
nuló lett. Más tanulóknál, egyes 
külső negatív körülményeket ki­
küszöbölve. a gyerek teljesen 
„rendbe jött”. Megint más tanu­
lóknál, a teoretikus osztályból 
szakmai osztályba tanácsoltuk 
őket. ahol jól megállták a helyűi­
ket. Voltak olyan gyerekek is, aki 
két eltanácsoltunk a szakiskolá­
ból, ezek tanoncok lettek valame­
lyik iparágban és később jó szak­
munkások lettek.

Visszatérve B. H.-ra. főként 
azon ütköztem meg. hogy szerinte, 
ha más szakiskolába járt volna 
leánya, akkor sem tudna többet. 
Azt hiszem, kimondottan illeték­
telenül vádolt. Mint a kérdésben 
szakember, biztosan állítom, hogy 
a tanulók legnagyobb része tud, és 
az iskola után is jól megállja he-

dik. az iskolák zsúfoltak és nincs , nyesülni lehet. Úgyhogy B. H.-val 
szükség újabb munkáskezekre. — (aki mindezek ellenére azt írta. 
Ilyen körülmények között a kor- (hogy mindenáron harcoljon a szü 
mánv nem hajlandó enyhíteni a ' lő is az érettségi bizonyítványért)
bevándorlási törvényeket és má- tökéletesen ellentétes előjelű a vé- 

. , lemenyem, ebben az egeto fontos-
sodrendű polgárai nem kívánatos j kérdésben

tárgyakban gyöngén tanuló kisla-|jy^t Naponta találkozom és be- 
nyokra is sok érdekes szakma j szd].gCtek volt tanulóinkkal is az 
vár, amelyekkel az életben érvé- i autóbuszban, utcán és szinte ki­

vétel nélkül igen elégedettek a

elemek maradnak 
zájukban.

adoptált ha­

dimé)

/w//ww/AAW.'//w//w//w.w//z//f////r//w.'W///ww//z//W/////z«ZZWW/////, Ágyneműt nem kell többé va­

salni! Minden háziasszony szárná- 
i re az örömteljes hir. Külföldön, 

főként Amerikában már jóval ré- 
. I sebben készítettek svfirődésmen-

Észak-Amerikából 1629-ben. Chiléből 1712-ben plántálták Euró- jenkor, egy csomag vaníliás cukor, j ^ ágyQeműt Nalunk csak rövid
idő óta kapható vasalást, mán-

. , , , ..... gorlást nélkülözhető cikk.üveg tejszín, három evőkanál civ 1
kor, fél kiló eper.

Elkészítés: Tojássárgát a cukor

A Z EPER
n.:» fö:dieper különlegesen finom aromául gyümölcsét. Fraisier j 125 g liszt, fel kávéskanálnyi síi- ; 
11 < \!i francia tengerésztisztnek köszsönhetö. hogy a chilei földiepret tőpor. 4 fehérje. Töltelék: Két | 
-meghonosította. Hálából a franciák ezt a gyümölcsöt neve

után ..íraise’*-nek nevezték el.

Praktikus újszerű ágyhiizat
rődik és így szárad meg.

A kiakasztáskor ügyeljünk ar­
ra. hogy jól kisimítsuk, kifeszit- 
sük a lepedőt, paplan- és párna­
huzatot.

Szívélyes sálommai:
N. A., Safir 

D. N. Lachis Cáfon

volt gyerekeink.
Kesztenbaum Miklós tanár 
(Cím a szerkesztőségben)
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Végre itt van egy alkalom, hogy 
a rovatunkban kezdődött vita kap 
csán felvessem egyik igen fontos

jtikra

icsak ízletes, kelle- 
ümolcs. de gazdag ásvány- 

amintartalmú is. Száz g eper 
issze 41 kalóriát foglal roa- 

. Fogyókúrázók az étlap- 
nyugodtan felvehetik.

F PERTORTA
Hozzávalók: 160 gramm leszt 

U ' -l pohár). 50 g cukor, 100 
"m margarin, egy tojássárga, 

fél pohárka konyjak. — Töltelék: 
2-'0 g földieper, 100 g cukor, öt 

‘P teher zselatin (vagy ennek 
megfelelő zselatinpor), két tojás 
feherie. 40 g cukor.

Elkészítés: A lisztet a margarin­
ra! elmorzsoljuk, hozzáadjuk a 
tojassárgáf, cukrot és a konyakot. 
(>yorsan összedolgozzuk. — Egy 
or-‘\'- hideg helyen pihentetjük. A 
kerek tortaformát kibéleljük a 
'vv.taval. villával megszurkáljuk. 
Berakjuk a sütőbe és 200 hőfok­
nál aranysárgára sütjük. Ha ki- 
ütiik. kiborítjuk a tortástálra. A 

teleiekhez az epreket (tisztítás és 
a átmosás után előbb kese­

reg-etjük a víztől), szitán áttörjük 
a cukorral, habosra kavarjuk. A

hideg vízben felolvasztott és ki­
nyomott. majd két evőkanálnyi 
forró vízben felolvasztott zselatin­
porral az eperhez adjuk. Ha a 
massza kissé megkeményszik, ad­
juk hozzá a 40 g cukorral ke-

ral és vaniliáscukorral. a meleg 
vízzel együtt habosra kavarunk. 
Hozzáadjuk a sütőporral kevert 

I lisztet, végül a keményre vert fe­
hérjét. Papírral bélelt és kikent

., tepsibe öntve 200—220 hőfoknál
menyre felvert tojashabot A toké j a tésztát (kb 15 perc)). _
leket a k,hűtött tortalapra kenjük, jCukorra, meghintett. kissé nedve.
egyenletesen lesimitva es nagy­
szemű, kettévágott eperrel díszít­
jük. Ha különlegesen szépen 
akarjuk — felvert tejszínhabbal és 
szálasra vágott mandulával ken­
jük. illetve díszítjük a torta olda­
lát.

EPERBOR-KEV ÉRÉK
Tíz nagyszemű epret szétnyo- 

munk. 30 g cukorral elkeverünk, 
hét evőkanál felvert tejszínhabot 
és 10 evőkanál fehérbort keve- 'mosott és megtisztított eprek egy 
riink el óvatosan a gyümölccsel, részét negyedekre vágjuk, megcuk

rozzuk és a tejszínhabra egyenle-

sített rongyra borítjuk. A tepsi­
ben lévő és a tésztára ragadt pa­
pírt hideg vízzel megkenve, óva­
tosan. de gyorsan lehúzzuk. Utána 
pedig a nedves ruhával begöngyö­
lítjük a tésztát.

Töltelék: Ha a tészta kihűlt, 
visszagöngyölítjük és megkenjük 
a vaniliáscukorral keményre vert 
tejszínhab egy részével. A meg-

(Ez a mennyiség kb. negyedliter­
nek — tehát egy pohárnak felel 
meg.) Talpas pohár tetejére egy 
szem epret és egy pötty tejszín­
habot rakunk díszként.

EPERROLÁD
Hozzávaló: Négy tojássárga, 

négy evőkanál meleg víz, 125 g
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LÁB-KOZMETIKA
Rövidesen lekerül a harisnya aj A „libabőrös” lábszárakat für- 

; Tibiinkről, örömteljes megköny- j dés után közvetlenül, amikor még 
nyebbiiien jelent főként zsebünk- | a bőr puha és meleg, horzskővel, 
r Néhanv hónapra mentesü-I köröző mozdulatokkal, óvatosan 

..harisnya-adótól”. De ez- i dörzsöljük. Utána azonnal jóminő
ZC| párhuzamosan a lábunk, láb- 
s/ar. térd ápolása fokozottabban 
tiotérbe kerül.

\ lábszárát naponta mosókesz- 
lyuvel, vagy kis nylonkefével ala­
posan dörzsöljük le. jól, szárazra 
Fs megfelelő krémmel kenjük be. 
Különösen a térd körüli résznél 
ne takarékoskodjunk a megfelelő 
zsiradék bedolgozásával. A kré­
met hosszú, egyenletes mozdulat­
ul masszírozzuk a lábfejtől a 
felsőcomb felé. Mint tudjuk — 
mindig a szív irányában végezzük 
ezt a műveletet.

ségíi zsíros krémet kenjünk rá.
Ha a bokák esténként dagad­

tak, kamillatea-oldatba mártott bo 
rogatást rakjunk rá. Lefekvésnél 
magasra polcoljuk fel a lábainkat.

A felsőcombon mutatkozó haj­
szálvékony ereket — a strand-sze 
zon, fürdőzés idején — vízálló 
fedőkrémmel kenjük be.

A vérkeringést a hideg, erős zu­
hanyozás serkenti. A tussolásnál 
a hideg vizet folyassuk — erős 
nyomással — az alsó lábszárunk­
tól egészen a felsőcombig. A 
rendszeres dörzsölés — mosókesz-

Húsz-harminc percen belül a : tyűvel, vagy kis kefével — ugyan­
krém a bőrbe felszívódott. icsak kitűnő a vérkeringésre.

lesen elosszuk. Visszacsavarjuk 
a roládot. A megmaradt tejszín­
habbal a tetejét megkenjük, vagy 
csíkokat spriccelünk rá belőle és a 
kettévágott fennmaradt epersze­
mekkel díszítjük.

EPERFELFUJT
Négy' tojás, 100 gramm cukor, 

fél kiló eper. 20 g pudingpor, 
20 g porcukor. A tojássárgát a 
cukorral habosra elkavarjuk, a 
megtisztított epret átpasszi rozzuk 
és a pudingport (20 g) a tojássár­
gához keverjük, végül a keményre 
vert fehérjét is hozzáadjuk. A 
masszát ovális formájú tűzálló 
edénybe csúcsosan elrendezve 
öntjük be. Jó, közepes hőfoknál 
körülbelül fél órán át sütjük. A 
kész felfújtál porcukorral bitjük 
meg és azonnal tálaljuk.

EPER-ITAL:
Egy liter fehér bor, fél liter víz, 

két kiskanál porcukor, citromlé, 
ízlés szerint, 600 gramm eper, tej­
szín. A fehérbort, vizet, cukrot 
és citromlevet elkeverjük. Ebbe 
rakjuk be a megtisztított, megmo­
sott és lecsepegtetett eperszeme­
ket és jó órán át „húzni” hagyjuk. 
Poharakba töltve elosztjuk a gyü­
mölcsöt és a tetejére — ha szeret­
jük — tejszínhabot rakhatunk.

Mivel még újszerű holmiról 
van szó, nem árt. ha ismertetjük, 
hogyan is kezeljük ezt a prakti­
kus „házi cikket”.

A vasalás-mentes ágynemű 
kézzel és géppel egyaránt mosha­
tó. Jóminőségű mosóport hasz­
náljunk nem forró vizben. Víztől 
csepegve akaszzuk fel (természe­
tesen nem szabad kicsavarni!) — 
Ügyeljünk arra. bogy a száritókö- 
tél jó! kifeszüljön, mert ha laza.

Az ágynemű az első tiz — eset 
leg több — váltásig nemcsak a 
mosás és szárítás után, de még a 
használat idejére is sima. gyűrő­
dés mentes. Utána — ha mutat­
koznak gyűrődések — langyos 
vasalócal elegendő éppen csak át- 
simitani.

Mindenesetre nagy könnyítést 
jelent ez az újdonság. Ha beválik, 
kiszorítja az eddegi vászon és da- 
masz-ágyneműket. — Hason­
lóan, mint a férfi-ingek és szá­
mos más ruhaneműnél volt, jó né 
hánv év előttig.

(Név a szerkesztőségben) < problémánkat. Egy nyomdaiparral
kapcsolatos üzem társtulajdonosa 
vagyok, és üzemünkben, illetve 
országszerte a szakmánkban, igen 
gyér a szakmunkás-utánpótlás. — 
Miért? Mert a zsidó szülők leg­
nagyobb része gimnáziumba küldi

2.

Mint pedagógus és mint két 
iskolásgyermek apja, a következő 
sorokban szeretném kifejteni ál­
láspontomat.

Meglepő volt számomra B. H.
levélírónő sorait olvasni. Vajon, a gyermekét, még akkor is, ha az
mielőtt kivette lányát a gimná­
ziumból, megvizsgáiták-e alapo­
san. mi volt az oka a kislány 
nemtanulásának? Azonkívül is, 
ugyanaz az ok, amiért az első 
iskolában nem tanult, valószínűleg 
megmaradt a kereskedelmi iskolá­
ban is ,ahol szintén nem muta­
tott fel jó eredményt. Vajon mi­
ért gondolta B. H., hogy leánya a 
másik fajta iskolában jobban fog 
tanulni?

Egyetértek B. H.-val abban, 
hogy ezen magániskolák egy ré­
szében, sajnos, ktifárkodás folyik. 
Reméljük, hogy az állam gondos-az ágynemű a behajlásoknál gyű
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DIÉTÁS KONYHA
Szív- és vérkeringés-megbetegedés

Elkészítés: A darált húst a marÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK 
AZ ÉTREND

ÖSSZEÁLLÍTÁSÁT ILLETŐEN:
— Keveset enni, hogy ne ter­

heljük túl a szívet és a vérkerin­
gés folyamatát.

— Zsíradékszegény étrend: leg­
feljebb 80 gramm zsíradékmeny- 
nyiség személyenként — naponta 
Főként növényi zsiradékkal (nap­
raforgó, vagy kukorica olaj, mar­
garin) készítsük az ételeket.

Lehetőleg minél kevesebb sültet 
és zsiradékban kisütött egyéb 
ételt fogyasszunk.

— Minél több zöldség és gyü­
mölcs. Lehetőleg nyersen, saláták 
formájában. A zöldség és gyü­
mölcs kiválasztásánál ügyeljünk, 
hogy friss, fiatal, zsenge legyen.

— Sószegényen főzzünk, a sót 
zöldséggel, a megengedett fűsze­
rekkel és citrommal pótoljuk.

— Rizs- és gyümölcs-napok be­
iktatása — orvosi előírásra — 
előnyös.-

— A diéta összeállításánál

kevés olaj, zöldpetrezselyem, snitt 
ling, kapor, babérlevél, reszelt 
citromhéj és lé, reszelt torma.

Elkészítés: A citromlével becse­
pegtetett halat olajjal kenjük be és 
a roston megsütjük. A zöldségfél- 
léket finomra vagdaljuk a citrom­
héjjal, levével, a tormával jól el­
vegyítjük és a forró, ropogósra 
sült halra kenjük.

TÖLTÖTT PARADICSOM:

300 g darált csirkemell, vagy 
borjúhús, négy evőkanál zabpe- 
hely 2 tojársárga, hagyma, fok­
hagyma, tört köménymag, csipet­
nyi só nyolc paradicsom, 30 g 
margarin.

Elkészítés: A darált húst a zab- 
pehellyel, tojássárgákkal, fűszerek 
kel és a vagdalt hagyma, össze­
nyomott fokhagymával elkever­
jük. A paradicsomoknak kiszed­
jük a belsejét, a tetejét kupak­
ként levágjuk. Megtöltjük a hús­
sal, rárakjuk a kupakot. Tűzálló 
edényekben elrendezzük, berakjuk 
a kivájt paradicsom húsát is és

rosszul tanul, és még akkor is, ha 
anyagilag nagy áldozatot jelent 
a taníttatása. Ha egy-egy tanuló 
nagvnehezen bevetődik az üzem­
be. legtöbbször abból sem lesz 
szakmunkás. Vagy azért mert nem 
elég intelligens és kitartó ahhoz, 
hogy kitanulja a szakmát, vagy 
azért, mert egy-egy évi tanulás 
után már azt hiszi, hogy tud, és 
máshol próbál mint szakember el­
helyezkedni. (Itt kell megemlíte­
nem azt is, hogy igen sok külföldi 
országban. 3—4 éves szerződés 
szabályozza a munkaadók és az 
ipari tanulók viszonyát, vagyis a 
gyerekek szakmatanulásának hiva 
talosan is megvannak a keretei. 
Nálunk sajnos, még „dzsungel 
uralkodik e téren.)

Jelenlegi hozzászólásomban vi­
szont főként a következőt akarom 
kidomborítani: a szülők nemcsak 
maguknak, hanem elsősorban a 
gyereknek tesznek jót, amennyi- 

garinnal hirtelen megsütjük. Hoz- ben nem erőltetik, kívánsága elle- 
záadjuk a finomra vágott zellert inére, középiskolába. Nagyon sok
és a hagymát. Erre ráhelyezzük 
a rizst, utána a lehámozott és ka­
rikákra vágott uborkát, a csíkokra 
vagdalt paprikát, végül a lehámo­
zott és felszeletelt paradicsomot.
Leöntjük a zöldséglével. Lefedve, 
lassú tűznél főzzük — nem sza­
bad kavarni. Amikor a rizs puha, 
levesszük és tálalás előtt a finom- közöljük: olvasóink további hozzá- 
ra vagdalt zöldpetrezselyemmel és szólásait. javaslatait, 
kaporral meghintve fogyasszuk. I Jávor Viola

jóeszű és ügyeskezű tanulóra len­
ne szüksége a kisiparnak is!

A. J„ cinkografus. T.T. 
(Név és cím a szerkesz­
tőségben)

A váratlanul sokrétű problémá­
kat felvető levelek után, szívesen

ügyeljünk, hogy annak fehérje lefedve, körülbelül 20 percig pá-
tartalma naponta elérje a 80—100 
gramot.

— Lehetőleg kerüljük a fehér­
liszt, sütemények és túl sok édes­
ség fogyasztását.

ROSTONSÜLT HAL:
800 gramm halfiié, citromlé,

roljuk.
RIZS ZÖLDSÉGGEL:

250 g darálthús, 20 g margarin, 
egy kis darab zeller, 200 g rizs, 
250 g uborka, egy húsos piros 
paprika, 400—500 g paradicsom, 
fél liter zöldséglé, petrezselyem 
zöldje, kapor.
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Az ásdodi kikötösztrájk miatt
ma egyharmaddal csökkentik a narancsszüretet

A minisztertanács is tárgyalt a sztrájkról —í értékesítő Tanács elnöke tegnap!
’este közölte, hogy ma reggeltől

A Pravda figyelmeztet:

Teljesen megszűnt a narancsrakodás Ásdodban uí:nv,P|pnpV , „ -
A L " ' • , , ii i , „ , , " fénytelenek egyharmaddal csők
A hajózási kartellek matol megketszerezik 

a „zsúfoltság! illetéket” — A haifai kikötő 
túl van terhelve

\z ásdodi kikötő adminisztratív és mííhelydolgozóinak hat napja 
folyó sztrájkja már teljesen megbénította a citruskivitelt a déli ki­
kötőn keresztül .......................
Tegnap a minisztertanács

Egyidejűleg a nyugat-európai 
hajókartellek értesítették az Or­
szágos Kikötőhatóságot. hogy hét- 

kenteni a szüretelést és a csórna- főtő1 kezdvc az izraeli kikötőkben 
golást, azaz napi 150 ezer ládá- ura,kodó zsúfoltság miatt meg- 
val kevesebbet küldenek ki a cső- íluP!azzak az izráeli rendeltetésű 
magolóközpontokból. Makleff ar- va"^ onnan kiinduló tengeri áru­
ra utalt, hogy a délvidékről és a S2a,|íímányok zsúfoltsági illetékét. 
Gázai sávból is. most Haifára kell í CÍM társaság, amely tagja 
küldeni az exportgyümölcsöt, ami a külföldi hajókartelleknek, táv-

A Szovjetunió ellátja fegyverrel az arabokat 
védelmük megerősítésére

Állítólag a MIG-23 gépek leszállítására céloz a 
kommunista párt hivatalosa - Birobidzsánban is 

Izráel-ellenes gyűléseket tartottak

dűl. ami súlyos károkat okoz a nemzetgazdaságnak. - i küiden| az exportgyümölcsöt, ami ? kültöjd.i hajókartelleknek. t; 
inisztertanács is foglalkozott a sztrájkkal, amely egybe-kiadásokat okoz. Ezen- 'rat',aSfcerte, hogy tekintsenek el 

esik a repülőtársaságok által bevezetett korlátozásokkal a légi teher- :?!ul az exportőrök nem tarthat- | e”aabh az lzraeI^ export-szállít- 
r ■ * ' - • jak be a szállítási határidőket az many°k megterhelésétől, mert a

Moszkva. (Reuter). — A Prav­
da tegnap arra figyelmeztetett, 
hogy a Szovjetunió az arab álla­
mok rendelkezésére bocsátja az 
eszközöket, amelyek védelmiik-

forgalomban. A kormány a gazdasági miniszterek bizottságába utalta 
az ügy kezelését, de ez tegnapi ülésén nem hozott döntést.

hóz szükségesek. Ez a figyel mez- j kérését MÍG

ző szovjet nyilatkozatoktól az ara 
bök támogatását illetően és még 
nem történt hivatalos megnyilat­
kozás a Szovjetunió részéről ar- 
ranézve, hogy teljesíti-e Nasszer

az
amúgy is

Minthogy a sztrájkolok meg- 1 
tagadták a kikötői emelőkocsik !

Gideon Hausner képviselő teg­
nap a Független Liberális Párt 
nevében a Kneszei elnökségéhez 
fordult és kérte sürgős vita kitű­
zését az ásdodi kikötőben uralko­
dó helyzetről.

Egyelőre a Hisztadrut kírscrle- ' szállító autókat egyenesen a ha- 
tezik azzal, hogy jobb belátásra I jók mellé a mólóra irányították 
bírja a kikötőmunkásokat, akik j és a daruk közvetlenül emelték 
most nem fogadják el az általuk I be a hajókba a rakományt. Teg- 
jóváhagyott paritásos bizottság • nap azonban a teherautó sofőrök 
döntését és a Hisztadrut, valamint i megtagadták az ilyen rakodás foly 
a munkástanács jóváhagyása nél- [tatását, azzal, hogy egyrészt a 
kül léptek sztrájkba. Tegnap ké- ; daruk megrongálják autóikat, más 
ső éjszakáig nem érkezett hír ar- I részt pedig órák hosszat kell vá­
rói, hogy bármilyen haladást ér- j rakozniok. 
tek volna

{európai piacon, ahol 
erős a konkurrencia.

Minthogy az ásdodi kikötő alig
és más felszerelés üzemanyaggal .e”nek, folyt;‘n PediS a
való ellátását, teqnapia méq némi ,/'! Z". °,tc' tu Vdn terhelve. a
rakodás folyt a kikötőben, oly- ;haJ°zasi vállalatok szövetségei a 
módon, hogy a narancsládákát m3' nfppa "^szeresére emelik a

további „zsúfoltsági illeték” veszé­
lyezteti az izráeli termékek ver­
senyképességét az európai piaco­
kon.

: tetés egyidőbcn hangzik el az 
j óriási méretű izráel-ellenes pro- 
I pagandával, amely most a Szov- 
I jetunióban folyik. A Pravda cikke 
! azonban nem különbözik az elő­

szállítására.
repülőgépek

már előzőleg kivetett „zsúfoltsági 
I illetéket”. A január 19-én elren­
delt 10 százalékos zsúfoltság! il- 

jleték már 3 millió fonttal terhelte 
meg az exportőröket — ennek fe­
lér dollárban — most pedig napi 
200 ezer fontra emelkedik ez a 
megterhelés.

.........

KÓSER -
(szovjet-zsidó személyiségek ellenőrzése mellett)

Haifa (Az Uj Kelet tudósító- j 
jától). — A Gyáriparosok Szövet- i 
sége

ostromállapot kihirdetését köve­
teli a kikötőkben.
Emánuel Fortuna, a szövetség j 

haifai képviseletének vezetője táv- j
, .• --/------------- év-».'---------------Iiratot intézett a kormányhoz, :

Százoldalas vadirat es száz tanú a jeruzsálemi amelyben sürgette az ásdodi ki- i 
monstreperben kötősztrájk erélyes eszközökkel

Mordecháj Makleff. a Citrus-

HATMILLIÓ FONTOS CSALÁSSAL 
VÁDOLJAK A „JÁSLIT” TÁRSASÁGOT

Drága pénzért kísérték« papírokat adtak el együgyű emberek ir 
százainak Százoldalas vádirat és száz tanú a iernzsálemi 'm

- ---------- 1--------- ----- ÄuiwwiujA tlCIV CS CAZKUZUKKCl
jeruzsálemi törvényszékén j ügynökök rendszerint azt áliítot- [való azonnali felszámolását. Azj } “'v uwiinau AVAdAail ívtaodl. /A /

tegnap nyílt meg a Jáslit társaság tak, hogy állami vállalatot kép Iásdodi sztrájk következtében ab
pllpm kotolwNftn U/í—___ * . I . * .it' .«• ...elleni hatalmas bűnper, amelynek 
vádirata száz oldalra terjed és 96 
vádpontot tartalmaz. A vád sze­
rint a részvények és értékpapírok 
terjesztésével foglalkozó társaság 
az évek során csalárd módon nem i hozzám 
kevesebb, mint 6 millió 
csalt ki klienseitől.

A vádlottak padján a Jáslit vál- ’ hogy sokat fogok keresni 
lalat két igazgatója, a 67 éves 
Ávrahám Litmanovitz és a 37

-viselnek és a kliens az államnál szúrd helyzet keletkezett a haifai 
fekteti be pénzét. jkikötőben, ahol tegnap 20 teher-

Az első tanú a tegnapi tárgya- [hajó várakozott bebocsátásra. A 
láson Jechicl Nuni. Ros-Háájin három turnusban és rekord lét- 
lakosa volt. „Az ügynök bejött számban mozgósított munkáscso- 

és kölcsönkötvén veket portok nem győzik a munkát, 
fontol - ajánlott. Nagyon gyorsan beszélt 

[alig tudtam követni. Azt ígérte,

l|:2>
V- I I-^cvjpr

* “txunvi tuen

: vényeket 
' Azt mondta

a köt
a kormány garantálja.

A KORMÁNY JÓVÁHAGYTA A HONVÉDELMI 
KÉNYSZERKÖLCSÖNT

Az adóköteles jövedelem hét százaléka lesz a kölcsön összege

I Moszkvai megfigyelők azt a 
; magyarázatot fűzik az Izráel elle­

ni sajtótámadásokhoz, valamint a 
I Szovjetunióban rendezett Izráel- 
j ellenes tömeggyűlésekhez, hogy 

ezzel akarják előkészíteni a köz 
véleményt fokozottabb szovjet 
katonai beavatkozásra a Kö­
zel-Keleten.

Arra a hírre hivatkozva, hogy 
az Egyesült Államok további re­
pülőgépeket akar szállítani Izra­
elnek- Nikolaj Bragin, a lap veze­
tő politikai hírmagyarázója azt ír­
ja. hogy „a tel-avivi kormány ve 
szedelmes útra tért”, mely súlyos 
következményekkel járhat minde- 

I nekelőtt Izraelre nézve. A cikkíró 
megállapítja, hogy a Szovjetunió, 
amely a közel-keleti krízisnek po­
litikai úton történő mielőbbi meg­
oldásán fáradozik, sosem szűnt 
meg segélyt nyújtani az arab ál­
lamoknak, hogy fenn tudják tar­
tani honvédelmüket és megőriz­
hessék igazságos érdekeiket. 

Mindamellett nem világos a

megfigyelők számára, hogy nem 
tartalmaznak-e ezek a szavak cél­
zást a Szovjetunió komoly szán­
dékára, hogy
teljesítse Nasszer kérését a MÍG 
—23 típusú- gépek leszállításá­
ra. hogy ezzel ellensúlyozza az 
Egyesült Államok által Izrael 
számára adandó gépeket.

Az is lehet, hogy ezt a cikkei fi­
gyelmeztetésnek kell tekinteni, 
amely Amerikának szól, hoq\ 
amennyiben Nixon elnök teljesíti 
Goi da Méir miniszterelnök kéré­
sét további 25 Phantom és So 
Skyhawk gép szállítására, a Szov­
jetunió is teljesíteni fogja Nóv­
szer követelését.

Közben a Szovjet lapok állan­
dó beszámolókat közölnek -,t 
nagyvárosokban tartott tömege-, íí 
lésekről, amelyeknek szónokai el­
ítélték „az izráeli agressziót 
Élénk érdeklődést kelteti, hoc, 
Birobidzsánban. az egykori zsidó 
autonom területen- ahol most 
csak 14 ezer zsidó él. szinten ven 
deznek tiltakozó gyűléseket, még­
pedig a gyér zsidó lakosság „tö­
megeinek” részvételével és zsidó 
szónokok megszól altatásával.

Az Árkija beszüntette 
a postaszállítást 

Éjiátba

eves Mose Aminoff. valamint a ! keim jól meg fogunk élni a hefek- 
láslit bárom ügynöke ül. akiket - tetősből. Meggyőzött és aláírtam.
három ügyvéd képvisel.

Szabadonengedték
hogy én és gyerme az elrabolt guafeitialai 

külügyminisztert
I Minden hónapban fizettem vala-

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- j tűkből kifolyólag, vagv más ok- 
sitojatoll. — A tegnapi miniszter-; ból teljes adómentességet élvez­

nek, továbbá a külföldi állam­
polgárok és a napibéres dolgozók.

kci:, v ' ............ Guatemala. (Reuter. IFP). — ai-Jaslit ügynökei bejárták az Imilyen összeget, sőt barátomat is ! , . „ . ,sót és edzeni „t , ~ 'Ti* I bcrto puantes Mohar guatemala.
Al-

országot és egyszerű embereket i bevettem társnak” — mondta Nu- 
nagy jövedelem ígéretével rábír- ini a bíróságon. „Elmentünk a 
tak arra. hogy „részletre” vásárol i vállalat irodájába leruzsálembe. 
janak részvényeket es crtckpapí- {beszeltünk Aminoff igazgatóval, 
rókát. A ravaszul megfogalma- - aki azt mondta, hogy nyeremé- 
zott — részvények formájában j nyékét is kisorsolnak és a kor­
nyomtatott szerződésekből a klien [many jól fizet a befektetésért." 
sek nem értették meg, hogy a j — Rájöttünk, hogy az ígérete* 
részvények tényleges értékét jóval j két nem tartják be és a hatnapos 
meghaladó összegek fizetésére kö- | háború után felszólítottuk a tár- 
telezik magukat és mindenképpen saságot. fizesse vissza pénzüket. 
csak veszíthetnek. Ezenfelül az > de ők azt válaszolták, hogy most

ARAB HAZUGSÁG 
U TANT KÖRÜL

New York (Reuter). — U Tant i 
főtitkár magához rendelte Ádnan j 
Rauf iráki megbízottat és felhá- ! 
borodásának adott kifejezést a- I 
miatt, hogy az iráki sajtó és a 
rádió légből kapott hírt terjesz­
tett. amely szerint a főtitkár fel­
szólította volna 1rákot, vonja ki 
csapatait Jordániából. Irak nyil­
ván valamelyik szomszédjára akar 
ta hárítani azt a vádat, hogy U 
Tant intervencióját kérte. — Az

háborús idők vannak és a kor- 
manynak szükségé van a pénzünk 
re. Megmondtam nekik, hogy ez 

i az egész megtakarított pénzem 
és nyolc gyermekemet kell ellát­
nom. Erre azt válaszolták, hogy 
ha kiveszem a pénzemet. 760 
fontot veszítek.

külügyminisztert a kubai komm ti 
nistákat támogató partizánok pén 
teken elrabolták és azt követelték, 
hogy a politikus ellenében a ha­
tóságok bocsássák szabadon Vin­
cente Geron Calbilo partizánve­
zért. A kormány teljesítette a ké­
rést és a partizánt átadták a 
mexikói nagykövetnek, amint azt 
a rablók követelték. A közvetítést 
a mexikói nagykövet végezte, aki 
a nagykövetség épületében politi­
kai menedékjogot adott a parti­
zánvezérnek. A nagykövet közöl­
te. hogy a fiatal partizánvezérnek 
lehetővé teszik, hogy Mexikóba 
utazzon. A külügyminisztert va­
sárnap a kora reggeli órákban 
szabadon engedték.

tanács elvileg hozzájárult az 1970. 
évi honvédelmi kölcsönkötvény 
első fogalmazványának szövegé­
hez. A javaslat értelmében a köl­
csönt 1970-re kényszerkölcsön 
formájában vetik ki. míg az el- i nidják és 
múlt évben ez a kölcsön önkéntes j 
jellegű volt. Hír szerint a kény 
szerkölcsönné való átváltoztatás 
egyik oka, hogy a szakértők véle­
ménye szerint az önkéntes köl-

A honvédelmi kölcsön kamat- j 
ját 1971 április 1 tői kezdve szá- j 

nnak összege 5 szá- i 
zalék lei/, de a kamatot sem az 1 
indexhez, sem a dollárhoz nem j 

ás I rögzitik.A terv szerint a kama- i 
i tot, amely adómentes lesz, három 
i egyenlő részletben, három éven-

csön keretét főként az alkalma- ; k^nt folyósítják olymódon, hogy 
zottak hozzájárulásával töltötték | m eisö rész,et 1977 október 1-én

j kerül kifizetésre. A kötvények név 
; re szólnak és azokat két fázisban

ki, míg az önállók jövedelmük 
aránya szerint vettek részt a biz- .
ton sági teherben. A javaslat értei- j oszfíak S2t-‘t az adóalanyok között.

, r, ... . A háralk^Imznftal: pq ;t7nl nViV

Az új belügyi 
államtitkár

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A kormány tegnap 
Chájim Kuberszki jeruzsálemi vá 
rosi főtisztviselőt belügyi államtit 

j kárrá nevezte ki. Kuberszki. aki 
a Nemzeti Vallásos Párt agilis ak 
tivistája, a jeruzsálemi fővárosi! Árkija 
adminisztrációban éveken keresz­
tül kulturális és oktatási ügyeket 
irányított. Az új belügyi államtit­
kár az elmúlt években a rádió - 
és televízió-tanács vezetőségének 
is tagja volt és ott minden alka­
lommal harcosan képviselte a val 
lási követelményeket.

UNO szóvivője közölte, hogy : nek az az érzésük, hogy barátjuk 
U Tant felszólította az iráki meg [ ül a Fehér Házban” — jelentette

Az amerikai zsidó vezetők barátot látnak 
Nixon elnökben

Hcrschl Schaechter rabbi nyilatkozata a Rogers-tervek elleni 
kampányról

„Az amerikai zsidóság vezetői­

bízottat. továbbítsa tiltakozását a 
bagdadi kormányhoz.

ki HerschI Schaechter rabbi, az 
amerikai „Elnökök Klubjának”

Megkönnyítik az új olék felvételét állami 
szolgálatba

Az új olékat mentesítik a versenypályázat kötelezettsége alól
Jákov Nicán állami személy­

zeti főfelügyelő a napokban új 
rendeletet bocsátott ki, amelynek 
értelmében megkönnyítik az új 
olák felvételét állami szolgálatba 
olymódon, hogy az alijjázásukat 
követő első három év folyamán 
nem kell résztvenniök nyilvános 
versenypályázaton, ha állandó ál­
lami állásra pályáznak. A gya­
korlat ugyanis azt mutatta, hogy 
az új olé. aki nem ismeri elegen­
dő mértékben az ország körülmé­
nyeit és a héber nyelv ismereté­
ben is hiányosságokban szenved, 
nem képezhet egyerangú vetély- 
társat nyilvános versenypályáza­
ton a többi pályázóval szemben.

Az új rendelkezés a klita meg 
könnyítése érdekében tett erőfeszi 
tések szerves részének tekinthető. 
Ily módon lehetőséget adtak a kor 
mányhavataloknak, hogy érintke­
zésbe lépjenek az új óléval még 
külföldi tartózkodása idején és 
ígéretet tehetnek neki állásra 
még alijjázása előtt. Az új rendel 
kezes egy másik előnye az, hogy

a kormányhivatalok szakképzett 
munkaerőt biztosíthatnak önma­
guk számára.

A kormány egyébként már ko­
rábban törvénymódosítást foga­
dott el. ameynek értelmében új 
olék versenypályázat nélkül is fel 
vehetők állami állásba, ha ezek 
az állások klita céljait szolgálják. 
Természetes, hogy a rendelkezés 
nem mentesíti az új ólét a szak­
mai vizsga és az orvosi egészségi 
vizsgálat kötelezettsége alól; eb­
ből a szempontból ugyanazon a 
procedúrán kell átmennie, mint 
bármely más jelöltnek.

Megegyezés jött létre az állami 
személyzeti főfelügyelőség és az 
állami alkalmazottak szakszerve­
zete között arranézve is, hogy az 
ideiglenes állami állásban lévő új 
oléknak jogot adnak az egyes mi­
nisztériumokon belül kiirt belső 
versenypályázatokon való részvé­
telre. annak ellenére, hogy ezt 
a jogot általában csak az állandó 
alkalmazottak számára tartják 
fenn.

lelépő elnöke- aki az amerikai zsi­
dóság egyik vezető szóvivője. — 
Schaechter rabbi, aki a Cionista 
Aktionskomité ülésére érkezett. 
Jeruzsálemben az újságírók Élő 
Újságjában szólalt fel.

Az amerikai zsidó vezetők Wil­
liam Rogers külügyminiszter kö­
zel kel éti béketerveiben eltérést 
láttak Nixon elnök kihirdetett 
politikai vonalától. Ezért találkoz 
tak Rogers-szel és a két és fél 
órás megbeszélés, végén közölték 
vele, hogy nem győzte meg őket 
arról, miszerint tervei nem térné­
nek el az amerikai elnök vonalá­
tól. Ezután Washingtonban ösz- 
szehivták 1400 zsidó vezető gyű­
lését a Rogers féle terv elleni til­
takozásra. Mindezek nyomán Ni­
xon elnök nyilatkozatot tett. 
amely szerint továbbra is Izrael 
barátja, kormánya pedig teljesíte­
ni fogja kötelezettségeit Izrael 
fennállásának és biztonságának 
fenntartására.

Voltaképpen senkinek sincs jo­
ga arra, hogy az egész amerikai 
zsidóság nevében beszéljen, mert 
különböző kérdésekben eltér egy­
mástól a szervezetek és csoportok 
felfogása. Amikor azonban Izrael 
államának fennállásáról és bizton 
ságáró van szó, nincsenek véle­
ményeltérések és az amerikai zsi­
dóság teljesen egységes. A gáluti 
zsidóság hű barátsága Izráel álla­
mának egyik legnagyobb kincse 
— jelentette ki Schaechter rabbi.

[ méhen minden polgár adóköteles j 
jövedelme 7 százalékát köteles 
biztonsági kölcsönbe fektetni, 
ílymődon a kincstár mintegy 400 
millió font bevételhez jut a tava- I 
lyi 265 millióval szemben.

Minden adóalanynál a jöve­
delem egy része (legalább havi 
100—200 font) adómentes. így a 
7 százalékot a fennmaradó ösz- 
szeg után számítják ki. Más szó­
val: a honvédelmi kölcsön a 
brutto fizetésnek nem 7, hanem

: A béralkalmazottak és azok. akik 
előleget fizettek be a honvédelmi 

: kölcsön számlájára. 1974 áprili-

Az Árkija repülőtársaság teg­
nap váratlanul megtagadta posta­
zsákok szállítását Éjiátba. bizton­
sági okokra hivatkozva, mert — 
állítása szerint — nincs semmi 
módja ellenőrizni, hogy ki küldi 
a postazsákokat. Emiatt a posta- 
igazgatóság tegnap az Egged auto 
buszával küldte a postazsákokat 

| Éjiátba és az ottani lakosoknak 
j csak ma kézbesítik ezt a postát.
| Leo Biegun, az Árkija igazga- 
j tója azt állítja, hogy a postát jó- 
j előre értesítették és megkapták 
| hozzájárulását, viszont a posta- 
i igazgatóság azt állítja, hogy az 

lépése váratlanul érte. 
Egyébként az Árkija folytatja az 
irodáiban személyesen feladott le 
velek és csomagok szállítását, az­
zal az indokolással- hogy alkal­
mazottai ismerik az állandó kli­
enseket. akik rendszeresen külde­
nek így postát, tehát megvan a 
biztonsági ellenőrzés.

sáig megkapják a kötvényeket, a j őr szombaton hajnalban segélyki- 
többiek pedig 1974 áprilisa és j állásokat hallott a kapu közelé- 
1977 áprilisa között. Azok az ben álló katonai tender felől, és 
adóalanyok, akik több előleget amikor közeledett, látta, hoav

Az ellopott tender és az elvesztett bal cipő
Kórházba és fogházba került két betörő-autótolvaj

A Crifin tábor bejáratánál álló

i fizettek be. mint amennyi honvé- 
! delmi kölcsönt kellett volna fizet- 
j niök. kötvényeket kapnak az 
! egész Összegről, de a túlfizetést 
nem téritik vissza készpénzben.

A rendelkezés értelmében a
körülbelül 5 százaléka lesz a leg I honvédelmi kölcsön teljes össze- 
több esetben. Mentesek a kölcsön j gét 19R6-ban téritik vissza 12 
alól azok, akik családi állapo- 1 egyenlő havi részletben.

A POLGÁRI VÁLÁS PROBLÉMÁJA 
kormányválságot okozott Olaszországban

Mariano Rumor visszaadta kormányalakítási megbízatását
KAmo ÉT TDf D.v>itn.A a i • i • . * - , .Róma (UPí, Reuter) — A pol 

gári válás problémája komoly és 
valószínűleg tartósnak ígérkező 
kormányválságot okoz az ország­
ban. Mariano Rumor miniszter- 
elnök. aki két héttel ezelőtt le­
mondott. hogy lehetővé tegye 
többséggel rendelkező koalíció lét 
rehozását. szombaton visszaadta 
ezt a megbízatást is Saragat el­
nöknek. Rumor kormánya, mely 
csak keresztény demokrata mi­
niszterekből áll, többség nélkül 
működött és nem tudta keresztül 
vinni gazdasági programját. Az 
új kormány megalakítását viszont 
az akadályozta meg, hogy a szo-

egy fiatalember elszalad onnan. 
Az autóban súlyosan sebesült, 
eszméletlen fiatalembert találtak.

A sebesültet bevitték a Tel- 
Hásomer kórházba, a rendőrség 
pedig nyomozásba kezdett és 
mindjárt megállapította, hogy a 
sebesült régi ismerőse, többszörö­
sen büntetett fiatalember.

Röviddel ezután jelentették, 
hogy Bét Dágon mellett elha­
gyott tendert találtak az út mel­
lett. és a jelek arra vallanak, hogy 
a tender felfordult, de teljes for-

pott tenderen indult éjszakai be­
törésre, de autójuk Bét-Dagon 
mellett felfordult. Az autó veze­
tője súlyosan megsebesült. Erre 
társa ellopott egy katonai tendert 
és azon elvitte sebesült társát Cri­
fin bejáratáig, ahol segélvkiálta- 
sokkal felkeltette az őr figyelmet- 
majd megszökött.

A kórházba került poruljart 
betörő állapota igen súlyos. Tár­
sát fogságban tartják.

JORDÁNIA
KORMÁNYVÁLSÁG

KÜSZÖBÉN
Amman (IM). — A Jordániái

cialista pártok a polgári válást dulattal ismét kerekeire állt. Az Pa,‘iament ma rendkívüli ülést
engedélyező törvény megszavazd 
sát követelték, amit Rumor pártja 
nem hagyott jóvá.

Antonio Caidoro, a szocialisták 
egyik vezetője a keresztény de­
mokraták merevségét okolta a 
tárgyalások megszakításáért. Sara­
gat elnök magához kérette a par­
lamentben képviselt tíz párt ve­
zetőit. Nem tartják kizártnak, 
hogy az elnök új választásokat 
rendel el. A jelenlegi parlamentet 
egy évvel ezelőtt alakították meg 
és a következő választásokra há­
rom ev múlva került volna sor.

elhagyott tender mellett egy bal tart> amelyen a jelek szerint meg - 
lábra való férficipőt találtak. Az i buktatJ"a Bahdzsat el Tál huni mi­
egyik rendőrnek eszébe jutott, | niszterelnököt — közlik Jordániái 
hogy a Crifinnél álló katonai ’politikai körökből- A bizalmatlan- 
tenderben talált sebesült ballá- sági szavazat> amelyet megfigye- 
bán nem volt cipő. Néhány órán 
belül már le is tartóztatták a se­
besült Bét-Dagonban lakó társát. 
Kiderült, hogy a két jómadár lo-

Sztrájkolnak a tel-avivi köztisztasági 
alkalmazottak

A tel-avivi szemétkihordók és 
a szemetesautók sofőrjei tegnap 
reggel 24 órás sztrájkot hirdet­
tek ki, tiltakozásképpen afelett, 
hogy a város magánvállalkozóra 
bízta a köztisztaságot Tel - Aviv 
egyes negyedeiben.

A köztisztasági alkalmazottak 
üzemi bizottsága csütörtökön kö­
zölte a városvezetőséggel, hogy 
amennyiben vasárnap reggelig 
nem szüntetik meg a magánvál­
lalkozók, az Esed nevű cég mun­
káját, úgy figyelmeztető sztrájkot

tartanak. Vasárnap reggel ez be 
is következett, a szemétszállító 
autók nem indultak el és a mun­
kások nem kezdték meg munká­
jukat. Azzal érvelnek, hogy a 
magánvállalkozók alkalmaztatása 
miatt kisemmizik a válik köztisz­
tasági munkásokat.

A város szóvivője tegnap dél­
előtt azt közölte a sajtó képvise­
lőivel, hogy mit sem tud a sztrájk 
ról, amely a jelek szerint „előze­
tes bejelentés nélkül tört ki”.

Nem emelkedett 
az árindex

j Gazdasági szakértők kiértékelé- 
í se szerint februárban nem emel­
kedett a drágasági index, annak 
ellenére, hogy különböző ipar­
ágakban, különösképpen az élelmi 
szeriparban „drágulási légkör” 
érezhető.

A becslések szerint februárban, 
akárcsak az előző hónapban. 
101.5 pont maradt, az index, az 
1969 évi átlag-árnívóhoz, mint 
100-hoz viszonyítva. Az árak feb­
ruári stabilitása a jelek szerint 
annak következménye, hogy az 
élelmiszeripari cikkek drágulásá­
val szembeállítva, bizonyos ár­
csökkenés volt februárban a ru­
házati .illetve lábbeli cikkek te­
rén. az idényvégi kiárusítások kö­
vetkezményeképpen.

lök előre látnak, formailag a költ 
ségvetési vita során történik meg. 
a válság igazi oka azonban a ha­
tóságok és a terrorszervezetek kö­
zötti megállapodás. Valószínűnek 
tartják- hogy a király Munaim 
el-Rifai miniszterelnök-helyettest 
nevezi ki az új kormány élére. — 
Rifai közelebb áll a palesztinul 
szervezetekhez, mint Talhuni. de 

! őt is nyugati orientációjú poll li­
kasnak ismerik.
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